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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
s radostí vám oznamuji, že letní měsíce jsou opět tady a s nimi i čas zaslouženého 
odpočinku, slunce a radosti. Dny se prodlužují, příroda je v plném květu a naše obec 
ožívá prázdninovou atmosférou. 

Rád bych úvodem poděkoval všem, 
kdo se během roku podílejí na životě v 
naší obci. Ať už svou dobrovolnickou čin-
ností, účastí na kulturních a sportovních 
akcích, nebo jen tím, že šíří dobrou náladu  
a sousedského ducha. V dnešní uspě-
chané době je čím dál důležitější neza-
pomínat na hodnoty, které tvoří opravdo-
vé jádro každé komunity. Jsou to určitě 
lidskost, vzájemná podpora nebo dobrá 
nálada. Právě tyto vlastnosti dělají z naší 
obce místo, kde se nejen dobře žije, ale 
kde se lidé rádi potkávají, pomáhají si  
a drží při sobě. Některé věci se v životě 
nedají koupit. A právě mezi ně patří dob-
rá nálada a opravdový sousedský duch.  
V naší obci mám radost, že obojí stále 
žije. A nejen že žije. V poslední době ho 
vidím možná ještě silněji než dřív.

Ať už jde o společné akce, setkání na 
návsi, výpomoc mezi sousedy, nebo jen 
prosté pozdravení při cestě z obchodu. 
Tyto maličkosti dělají z naší obce do-
mov. A domov není jen místo, kde bydlí-
me, ale hlavně místo, kde se cítíme dobře 
a kde víme, že se máme na koho obrátit.

Při této příležitosti bych Vás moc rád 
všechny pozval na krásnou akci Trhy 
domácích produktů 2025, která se bude 
konat v sobotu 9. srpna od 10 do 13 hod. 
Celou událost pořádá Martina Moravco-
vá a Anna Svoreňová, kterým moc děkuji, 
že přispívají k tomu, aby byla naše obec 
místem plným příjemné nálady, úsměvů 
a vzájemného respektu. Těšit se může-
te např. na rukodělné produkty, přebytky 
spíží i zahrádek, vařené a pečené dobro-
ty a další zajímavosti, které si pro Vás už 
tradičně připravují místní občané. Stán-
ky budou přímo před domovy v lokalitě 
Na Skalách. 

A odpoledne od 15 hod pořádá Mysli-
vecký spolek Country posezení - Skalka 
2025, která patří tradičně k velmi úspěš-
ným akcím u nás v obci. K tanci Vám 
zahrají Skaláci a těšit se můžete na vý-
borného grilovaného divočáka a další 
myslivecké dobroty. 
A co je u nás v obci nového?

Za uplynulé tři měsíce od posledního 
vydání jarního zpravodaje to u nás opět 
žilo. Ve středu 9. 4. 2025 dopoledne jsem 
u nás ve Verměřovicích přivítal společně 
s místostarostou Tomáš Moravec vzác-
nou návštěvu starostu z Hlinska a rad-
ního Pardubického kraje Miroslav Krčil, 
se kterým jsme společně navštívili naši 
základní školu, a následně probíhala 
diskuze na obecním úřadě o připravova-
ných projektech. Klíčovým tématem byla 
plánovaná výstavba splaškové kanaliza-
ce a centrální ČOV pro naši obec. Děkuji 
za návštěvu, za cenné rady a zkušenosti, 
které jako starosta velmi oceňuji. Rádi 
tě, Míro, zase u nás v Turecku uvidíme. 

Konec dubna patřil tradičně oslavám. 
Stavění májky a pálení čarodějnic se 
opravdu povedlo. Ve spolupráci s ha-
siči se uspořádalo historicky první sta-
vění májky před Kulturním domem, kde 
se májka stavěla tradičním způsobem 
a bylo zapotřebí sehnat min. 12 dobro-
volníků. Akce se vydařila na 1* a skoro 
za 20 minut stála májka na svém místě. 
Velkou zásluhu na vztyčení májky mají 
místní silní mládenci, kterým moc děkuji 
za jejich pomoc. A protože jim to šlo tak 
krásně, tak je zvu zase za rok na další 
stavění májky. 

Hned jak byla májka zajištěná, bylo 
zapotřebí doplnit síly, a tak nám všem 
bylo dopřáno něco na zahřátí a chutného  

k zakousnutí. Děti si mohli projít má-
jovou bojovku, která je zavedla od Kul-
turního domu až do Hasičského areálu, 
kde na ně po splnění úkolů čekala slad-
ká odměna. V areálu na děti čekaly dvě 
čarodějnice a s tou živou se nám spo-
lečně podařilo uvařit léčivý lektvar. Děti 
pomohly sehnat ingredience z okolní pří-
rody a nechyběl had, nebo babské ucho, 
které lektvaru dodalo kouzelnou moc.  

Děti si pak mohli společně vyzkoušet  
i své síly a zapojit se do soutěže o nej-
delší hod koštětem. Myslím si, že se nám 
tu rodí nová generace oštěpařů, protože 
některé hody byly opravdu velmi daleké. 
Nejmenší děti místo koštětem, házeli ha-
dem nebo kostí. (poznámka: samozřejmě 
umělým hadem). Pro všechny pak míst-
ní hasiči připravili výborné občerstvení  
a k tanci nám zahrála kapela Skaláci. 
Všem moc děkuji za účast a organizáto-
rům za skvělou organizaci. Tak zase za 
rok. 
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A kde se májka vzala? Májku nám 
do obce dovezla parta dobrovolníků od 
místních hasičů, kteří ji tradičním způ-
sobem v obecním lese připravili a poté 
převezla ke Kulturnímu domu. Májky se 
do obce dovezli nakonec dvě. Ta první 
(20,5 m dlouhá), která se 30. 4. slavnost-
ně stavěla, byla neznámým uličníkem 
podříznuta (v polovině května) a tak bylo 
zapotřebí ukázat, že nás pokácení májky 
nepodlomí a zajelo se pro další (o trošku 
menší). Tímto děkuji hasičům za jejich 
spolupráci na této tradici, která do naší 
obce přinesla spoustu zábavy. 

A když už se májka slavnostně stavěla, 
bylo zapotřebí ji i slavnostně pokácet. Ká-
cení májky se naplánovalo na 31. května 
a akce se spojila s oslavou dne dětí. Pro 
všechny děti, které se k nám přišly podí-
vat a zasoutěžit byla připravená sladká 
odměna a skákací hrad se skluzavkou. 
Než k nám dorazila bouřka, podařilo se 
nám kolem 18 hod společně s dětmi vy-
pustit balónky, na které se přivázal pytlík, 
do kterého si děti mohly dát své přáníčko 
vlastní výroby. Věřím, že se všem přáníč-
ko splnilo, protože balónky letěli vzhůru 
do oblak k nebeské poště. Doufám, že si 
všichni společně užili krásné odpoledne  
a rád Vás všechny uvidím zase za rok. 

Ve spolupráci se senátorem a staros-
tou Letohradu Petrem Fialou vyrazila 
4. června autobusem cca 45členná de-
legace (převážně místních „šťastlivců“ 
seniorů) z Verměřovic na návštěvu do 
Prahy do Senát Parlamentu ČR. Počasí 
nám přálo a nálada (nejen v autobuse) 
byla výborná. Petrovi moc děkujeme za 

možnost poznat prostory senátu v jeho 
přítomnosti a dovědět se i kus historie  
o tomto krásném sídle. A taky děkujeme 
za ten červený koberec. Však on ví. My-
slím si, že návštěva Prahy se nám vyda-
řila, na nikoho se nezapomnělo a už teď 
se těším na další zájezd třeba někam na 
Moravu (do těch podzemních paláců). 

Rád bych Vás také informoval, o inves-
tičních akcích, které u nás v obci probíha-
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Z kroniky – rok 1975
událo se před 50-ti lety

jí nebo se podařilo realizovat. Od března 
probíhá výstavba inženýrských sítí pro 
19 RD v lokalitě Na Skalách, která se daří 
realizovat dle plánu. V nejbližších dnech 
bude zahájena příprava na pokládku ob-
rubníků a asfaltového povrchu. Velkou 
radost mám, že se nám podařilo na za-
síťování stavebních parcel získat státní 
dotaci ve výši 1,9 mil. ze SFPI. 

Oprava části komunikace, která vede  
z obce směrem na Hůru je taky úspěšně 
za námi. Věřím, že teď budou vycházky 
směrem do kopců Hůry o trošku veselej-
ší. A hlavně v suchu. 

Úspěšně se nám v měsíci červnu ve 
spolupráci s firmou VAKSTAV a.s. poda-
řilo opravit havarijní stav výusti kanali-
zace u řeky u fotbalového hřiště, která 
byla poničena po povodních z minulého 
roku. 

Další radostnou zprávou pro naši obec 
je získání dotací (z IROP) na výstavby 
chodníku v úseku od hřbitova směrem ke 
křižovatce na Letohrad – Dolní Čermná 
– Jablonné nad Orlicí. Zahájení stavby je 
plánované na konec srpna. Realizace by 
měla trvat cca do konce října. 

Pár slov k odpadům. Jsem moc rád, 
že se nám od nového roku od zahájení 
vážení nádob na SKO podařilo společ-
ně snížit produkci odpadů v naší obci o 
více jak 40 %. Bohužel připravovaný pro-
jekt „Portál občana“ je stále bez údajů 
o jednotlivých svozech. Tím to se ještě 
jednou moc omlouvám za komplikace. 
Začátkem června byla do všech domác-
ností doručena obálka pro plátce poplat-
ku „za odpady“ (vlastníkům nemovitostí) 
s přihlašovacími údaji pro přístup na 
webovou stránku „Portál občana“. Pro-
sím, komu se nedařilo přihlásit do apli-
kace na svůj účet, je to z důvodu toho, 
že nemáte aktuálně žádnou povinnost 
uhradit poplatek obci Verměřovice. Až 
bude systém funkční i v části odpadů, 
bude Vám přístup umožněn. Nebo s dal-
ší povinností platby, kterou uvidíte v čás-
ti „poplatky“. Připomínám, že poplatky 
za „odpady“ za rok 2025 budou splatné 
(budou se platit) až v roce 2026. Přes-
ný termín Vám upřesníme koncem roku 
2025.

Stále probíhá výzva společnosti EKO-
LA České Libchavy s.r.o., která se týká 
výměny plechových nádob 110 l za nové 
nádoby plastové 120 l nebo 240 l. Výmě-
nu je nutné provést do konce roku 2025. 
Ceník zvýhodněných nádob a více infor-
mací najdete na webových stránkách 
obce. Kdo bude mít zájem o zakoupení 
nádoby přes obec Verměřovice, prosím 
o zaslání žádosti (volnou formou) nebo 
se u nás zastavte osobně v kanceláři OÚ. 
Kdo nechce využít nabídky prostřednic-
tvím obce s nákupem nádoby u Ekoly  
a bude si kupovat nádobu vlastní, mys-
lete na to, že nádoby musí být certifiko-

vané. To znamená, že nádoba musí být 
připravená pro umístění čipu. Na trhu se 
prodávají necertifikované nádoby (větši-
nou o nějakou stokorunu levnější), ale 
bohužel nejdou očipovat. Tuto informaci 
si u prodejců ověřte. 

Ohledně odevzdávání použitých oděvů 
v režimu odpadů. Dvakrát ročně (na zá-
kladě zveřejněné Obecně závazné vyhláš-
ky) zajišťuje obec Verměřovice v rámci 
svozu velkoobjemného a nebezpečného 
odpadu sběr tohoto odpadu. Začátkem 
července bude přistaven náš obecní kon-
tejner pro odkládání tohoto odpadu po 
celý rok na Poříčí u sběrného hnízda, aby 
nekončil v černých nádobách na SKO. Ná-
doba bude řádně označena.

Vážení spoluobčané, rád bych vás informoval o důležité změně týkající se oblíbené-
ho Z-Boxu Zásilkovny v naší obci. Obchodní zástupkyně společnosti Zásilkovna s.r.o. 
nás začátkem roku oslovila s nabídkou rozšíření z-boxu. S ohledem na malý prostor 
na stávajícím místě u Konzumu, bulo nutné najít nové větší prostory. Důležitou pod-
mínkou přemístění bylo navýšení kapacity z původních dvou sloupců na šest, dobrou 
dostupnost, dostatečný prostor pro parkování a zajištění bezpečnosti při vyzvedávání 

zásilek. Po několika jednání bylo vybráno místo na parkovišti u školy, které všechny 
podmínky splnilo. Během školních prázdnin budou zahájeny přípravné práce na pře-
místění a o přesném dni a času spuštění Z-Boxu na novém místě vás budeme včas in-
formovat prostřednictvím webových stránek obce. Děkuji vám za pochopení a věřím, 
že nová lokalita Z-Boxu bude pro vás přínosem.

M. Křivohlávek

Přemístění Z-Boxu Zásilkovny
k parkovišti ke škole

Závěrem bych chtěl říct, že sousedský 
duch není samozřejmost a chtěl bych 
poděkovat každému z vás, kdo přispívá  
k tomu, aby byla naše obec místem pl-
ným příjemné nálady, úsměvů a vzájem-
ného respektu. Vaše aktivita, ochota 
a srdečnost jsou tím nejcennějším, co 
máme.

Přeji vám krásné, sluncem prozáře-
né a klidné léto plné pohody, zdraví,  
a hezkých nezapomenutelných zážitků. 
Ať se dobrá nálada drží i u vás doma  
a máte kolem sebe lidi, se kterými je 
vám dobře. 

Těším se na společná setkání. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek.

pouze vizualizace

Aprílové počasí se udrželo celý duben, 
ke konci s teplotou až +20°C. V první po-
lovině května se ochladilo a po bouřko-
vých přeháňkách vystoupily teploty ve 
druhé polovině měsíce na +26°C. Jako 
obvykle při začátku senoseče 21. květ-
na se ochladilo a deštivé počasí zasáhlo 
až do června. 4. června klesla teplota na 
0°C a na zahradách pomrzly brambo-

ry. Teprve v posledním týdnu června se 
oteplilo až na +29°C, přišly však bouřky 
s lijákem. 

V současné době má naše obec 167 
číslovaných domů. Ve výstavbě se nalézá 
9 nových rodinných domků ve stavebním 
obvodu Na poříčí o celkovém počtu 11 
bytových jednotek. Stáří ukazuje v pře-
hledu přiložený náčrtek. Původní budovy 
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postavené před r. 1945 možno rozdělit 
na zděné bývalé statky a hospodářská 
stavení a několik starých chalup z polo-
viny dřevěných a zděných s lepenkovou 
krytinou. Velkou skupinu tvoří budovy pů-
vodní, ale po roce 1945 zcela nebo z části 
přestavěné. Jde o přestavby původních 
chlévů a ostatních hospodářských pro-
stor na obytné jednotky, dále o přístavby 
a nástavby bytových jednotek na původ-
ní jádro. Letos povolil MNV 12 občanům 
úpravy a adaptace rodin. domků. 

V říjnu 1975 provedla obalovna živoč. 
směsí podkladní penetraci okresní silnice 
v úseku odbočka do Jablonného nad Or-
licí – obecní les. V úseku škola – čp. 65 
položili brigádníci obrubníky pro budoucí 
chodníky.

Naším nejbližším zdravotnickým stře-
diskem je Jablonné nad Orlicí. Zhruba  
1x za měsíc či dva přijíždí k nám poradna 
pro matky a děti. Ordinuje se v klubovně 
Kulturního domu. Pečovatelskou službu 
vykonávají dobrovolné sestry MO ČČK za 
vedení Marie Šedajové z čp. 126. 

pokračování příště   
čerpáno z obecní kroniky

r. 1975 - náčrtek stáří budov  
ve Verměřovicích – příloha obecní kroniky

Narodil se 17. ledna 1912 v Lanškrou-
ně jako nejmladší z pěti bratrů, synů 
Jana Ptáčka a Marie, roz. Chládkové. Při 
křtu svatém v den svátku sv. Vincence 
17. ledna dostal jeho jméno, a jelikož 
Lanškroun bylo město německé a jméno 
také tak znělo, začali mu jeho bratři zkrá-
ceně říkat Čendo, Čeňku. 

Po vychození měšťanské školy vstu-
puje v Lanškrouně do německého gym-
násia, odkud pak po krátké době odchází 
na české gymnásium v 32 km vzdáleném 
Zábřeze, kam den, co den dojíždí vlakem. 
Na tato školní léta mu zbylo mnoho krás-
ných vzpomínek, o kterých rád vyprávěl. 
Z těchto studentských let, kdy byl nucen 
vstávat již ráno o 5 hodině a později stej-
ně tak v semináři, mu zbyl tento denní 
řád, který dodržoval až do své smrti. 
Pamatuji si, že o 5. hodině se rozsvítilo 
u něho v pokoji na faře světlo, bylo totiž 
vidět z našeho bytu na okna jeho pokoje.  

Po gymnasiálních studiích se hlásí do 
diecézního kněžského semináře v Hrad-
ci Králové. Jeho rozhodnutí stát se kně-
zem postupně uzrávalo již od školních let  
a snad možná přispěla ta skutečnost, že 
jeho starší bratr Josef již zdárně působí 
jako kněz. Studuje s třemi desítkami stu-
dentů, mezi nimiž je např. Antonín Kubíček 
em. farář v Čestíně (+ 2011) pocházející 
od nás z Čermné. Mnohé z historek, které 
rád vyprávěl, svědčily o jeho veselé pova-
ze. V úterý 29. června 1937 na slavnost sv. 
apoštolů Petra a Pavla byl v katedrálním 
chrámu sv. Ducha v Hradci Králové teh-
dejším biskupem Msgre. Mořicem Píchou 
vysvěcen na kněze a v neděli 4. července 
již slavil svoji primiční mši svatou ve svém 
rodném Lanškrouně.

Vzpomínka na našeho pana faráře

P. Čeněk Ptáček I.

Letos v červenci to bude již 30 let od úmrtí dlouholetého čermenského faráře, P.Čeňka 
PTÁČKA. Rád bych si společně s Vámi na toho našeho nezapomenutelného pana fará-
ře zavzpomínal a připomenul si tak krátce jeho život.

Své kaplanské místo má již od 1. čer-
vence určeno v Poličce. Jak on sám ří-
kával: „V královském věnném městě.“ Po 
dvou měsících je již jmenován kaplanem 
v Luži, odkud je 1. února 1938 povolán 
zpět do Poličky, aby po ročním zdárném 
působení byl poslán jako administrátor 
do Dolní Krupé. Rok uplynul a pan děkan 
Kovář si opět vyžádal zpět svého věrného 
kaplana a on se již potřetí ocitá v Poličce, 
na níž pak velice rád vzpomíná. 

Po odchodu Vldp. P. Jana Černého  
z Čermné, žádá o toto uprázdněné místo 
a v roce 1940 přesněji 1. srpna je ustano-
ven zdejším administrátorem. Po úspěš-
ně složené farářské zkoušce je 1. května 
1944 dekretem ustanoven čermenským 
farářem. Jak on říkával, dostal “definitivu“. 

V pozvánce na tuto slavnost se píše: 
P. Čeněk Ptáček, dosavadní administrá-
tor dovoluje si oznámiti, že bude Vldp. 
Václavem Sokolem, bisk. vikářem z Jab-
lonného n. Orl., instalován 18. června 
1944 o 3. hodině odpolední ve farním 
chrámu Páně sv. Jiří v Dolní Čermné jako 
farář téže farnosti. Zároveň prosí též  
o modlitbu, aby milost Boží provázela 
jeho působení. Tolik znění pozvánky. 
Symbolického obřadu předání klíčů od 
farního kostela za účasti farníků a kně-
ží z okolí, bylo velkou slavností v tehdy 
ještě válečné době. 13. února 1945 far-
nost čermenská obnovila zasvěcení se 
Srdci Panny Marie. Přesně v tento den 
bylo několik našich farníků zázračně vy-
svobozeno z německého zajetí, ale to se 
dozvěděl pan farář až po jejich návratu  
z Rajchu. Matce Boží, Panně Marii zůstal 
pan farář věrný po celý svůj život. Konec 
války přinesl novou naději i pro něho. 

V létě roku pětačtyřicátého zorganizoval 
spolu s kněžími z Kyšperka a Jablonného 
na Mariánské Hoře od 5. - 8. července 
Rádcovský kurz pro skauty t.z.v. homo-
genních oddílů. Zároveň byl zakladatelem 

seminaristi 1932
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Junáka v naší obci. Z jeho přičinění byl 
založen 1.skautský chlapecký oddíl. A jak 
mi říkával tehdejší sk. vůdce Ing. Josef 
Macháček: “Pan farář založil Junák nejen 
v Čermné, ale i Petrovicích a v horní části 
Čermné. Dal do hromady skupinky chlap-
ců, převážně z řad ministrantů, obstaral 
pro ně klubovnu a když bylo vše zaříze-
no, předal jejich vedení nejzkušenějšímu 
z nich. On sám pak působil jako oddílový 
duch rádce.” Od 15. prosince 1946 je bis-
kupem ustanoven excurendo administrá-
torem v Ostrově, kam dojíždí až do roku 
1950, kdy je na jedenáct let tohoto úkolu 
osvobozen, aby se opět v září roku 1961 
na 7 let ujal duchovní správy této farnosti, 
při kostele sv. biskupa Mikuláše. 

Rád vzpomínal na cesty do Ostrova, 
obzvláště v zimním období, kdy s panem 
Josefem Hrdinou na saních, s teplou 
cihlou pod nohama, zdolávali cestu do 
Jakubovic a odtud pak lesy do Ostrova. 

Přichází však únor roku 1948 a s ním  
i konec všem hnutím mimo kostel. Co 
léta padesátá znamenala pro církev, ale  
i pro společnost to mnozí z Vás jistě mají 
v živé paměti. Pan farář si právě proto 
uvědomoval svoji odpovědnost za svěře-
né hodnoty - nejen ty duchovní, ale i hmot-
né. Nikdy však nevzpomínal, jak mají ně-
kteří ve zvyku, kriticky či aby odsuzoval, 
ač dozajista měl o čem hovořit, nechával 
soud osobě povolanější. Říkával: “Neby-
la to lehká doba, ale zažilo se i ledacos 
povzbudivého.” A ihned přidal nějakou tu 
příhodu. Dvě takové zde proto uvádím. 
Mnozí z Vás dříve narozených jistě dob-
ře pamatují blátivou cestu ke kostelu, ale 
zajisté málokdo ví, jak to bylo s tím jejím 
vydlážděním. Tehdy se Národní výbor 
rozhodl cestu ke kinu vydláždit, ale jelikož 
se nedostávalo peněz, tak požádal pana 
faráře, zda by nějakou tu korunu nemohl 
uvolnit. On ochotně, avšak prozíravě při-

stoupil s jedinou podmínkou a tou bylo 
vydláždění cesty i kolem pily s odůvodně-
ním, že i z této strany chodí lidé do kina. 
Předseda byl rád, že tak pochodil a cesta 
byla vydlážděna. To, co se dělo na okrese, 
jak dostal předseda vynadáno, že dláždí 
cestu ke kostelu, se pan farář dozvěděl od 
předsedy, až když si mu postěžoval. Dru-
hou takovou bylo to, když žádal církevní-
ho tajemníka o možnost pořízení nového 
zvonu pro farní kostel. Tajemník nechtěl 
o tomto kroku ani slyšet. Pan farář tedy 
řekl, že se bude zvonit na zvon starý  
(z 16. stol), a až se zničí, tak se už zvonit 
nebude. Toho se tajemník zalekl a zvon 
byl odlit a zavěšen do věže na podzim 
roku 1980. Třetí, a to osobní příhodu při-
dávám sám. Bylo to při pohřbu, už jsme 
měli jít k oltáři a tu si pan farář vzpomněl, 
že nemá kázání. Vždy si kázání psal a ono 
zůstalo na faře v kanceláři. Tak rychle vy-
svléct a mazal jsem na faru pro něj. Vše 
bylo tam, jak pan farář řekl. Když jsem do-
běhl, ještě zpěváci zpívali Dies irae. Pan 
farář dostal kázání a vypadal spokojeně, 
já si jen tak posteskl, že nevím, zda jsem 
zamknul. Náhle se obličej pana faráře 
zasmušil a já to dostal. Řekl mi doslova: 
„Když něco děláš, tak na to mysli!“, a mše 
sv. pokračovala dál. Zamknuto bylo, člo-
věk některé věci dělá automaticky a ani  
o tom nepřemýšlí, a já si od té doby pama-
tuji, že když něco dělám, tak se snažím na 
to myslet, abych neměl pochybnosti, zda 
jsem to či ono udělal.

Jeho oddanost svému kněžskému po-
volání byla zřejmá z jeho pastorace. S na-
prostou pravidelností sloužil po celá dese-
tiletí mše sv., navštěvoval nemocné, křtil, 
připravoval snoubence, pohřbíval zemřelé. 
Rád vzpomínám na Májové, sloužené po 
celý měsíc květen o 7. hod. večerní, kdy 
byl Májový oltář obklopen dětmi. První po-
slední májová byla za jeho zpěvu litanií a 
velkého množství družiček. Jako děti jsme 
se předháněly v účasti a snažily se být na 
každé z nich. Anebo první soboty v měsíci, 
kdy se přemodlíval růženec a následně ce-
lou farnost zasvětil do ochrany Panny Ma-
rie. Velice trefně vystihl p. V. Kunert jeho 
život v básni, která byla čtena při jeho po-
hřbu, uvádím z ní alespoň část: “Víc jak po-
lovinu farníků znal jste dobře od mladých 
let, učil jste nás Boží lásce dobře rozumět!” 
Opravdu znal dobře své farníky a kdykoliv 
jsme procházeli po čermenském hřbitově 
vzpomínal na toho či onoho, jehož hrob 
jsme míjeli. Říkával: „zde není snad hrobu, 
do kterého bych někoho nepohřbil“. 

Byl to člověk se širokým rozhledem, 
proto si s každým měl o čem povídat. 
Navštěvovali jej i evangelíci, se kterými 
vlídně hovořil a nedělal rozdíl mezi bo-
hatým a chudým. Mnozí evangelíci rádi 
vzpomínají na to, jak je dokázal oslovit  
a pobavit se s nimi. Pro tuto jeho vlast-

nost byl mezi nimi oblíben. Nikdy však 
nezabředával do věroučných diskusí, 
protože v těch měl jasno. Bohoslužby 
i pobožnosti zvláště pak Májové a sv. 
růženec v měsíci říjnu měly vždy svoje 
zvláštní kouzlo a navozovaly onu neza-
pomenutelnou atmosféru. Kolik z Vás 
oslovil svým kázáním při pohřbu, kdy 
jste byli nuceni vyslechnout celou pro-
mluvu, jelikož ofěra se svící kolem rakve 
zemřelého byla až po něm? Kolik desítek 
ministrantů se vystřídalo při službě oltá-
ře za jeho působení. Zajisté by to byl po-
četný zástup. Nemohu zapomenout na 
to, jak dokázal rychle připravit na plotně 
bramboráky nebo upéci třenou bábovku.

Dožil se roku 1989, kdy se opět s novu 
nadějí ujal funkce duchovního rádce na-
šeho svatojiřského skautského oddílu, 
kterému nejednou prospěl svojí radou či 
dobře vedeným napomenutím.

S přibývajícími léty však i jemu začaly 
ubývat síly, chůze se stávala obtížnou, 
ale přesto do posledních dnů svého živo-
ta věrně plnil své kněžské povolání.

Nadešel 7. července 1995, kdy z roz-
kazu Nejvyššího prošel branou smrti. 
Poslední rozloučení za účasti králové-
hradeckých biskupů, kněží, spoluobčanů 
a farníků, jasně svědčilo o tom, co jsme  
k němu všichni cítili. Pohřben byl do hro-
bu u kostelní zdi, nad nímž byla v roce 
1997 biskupem Karlem Otčenáškem 
odkryta pamětní deska. U příležitosti 
700 výročí první písemné zmínky o obci 
Čermná mu bylo uděleno čestné uznání, 
které z rukou starosty obce přijal světící 
biskup královéhradecký, Msgre. Josef 
Kajnek.

Dožil se požehnaného věku 83 let. 
Celých 57 roků svého života věnoval 
kněžské službě. Z toho 55 let věnoval 

P. Ptáček nešpory 1995

ve farské zahradě
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Vážení čtenáři,
připravili jsme pro Vás kvíz na moti-

vy populární televizní soutěže. Otázky 
se týkají naší obce. Můžete si vyzkou-
šet nejen své vědomosti, ale i odhad  
a postřeh. S tímto kvízem se budete 
na stránkách našeho zpravodaje se-
tkávat pravidelně. Prvních pět otázek 
je zde, tak s chutí do toho :)

1. Z jakého roku je první písemná 
zmínka o Verměřovicích?
A) 1304	 B) 1308
C) 1403	 D) 1408

2. Se kterou obcí máme nejdelší kata-
strální hranici?
A) Petrovice	 B) Bystřec
C) Mistrovice	 D) Letohrad 

3. Ve kterém roce se uvedla do provo-
zu moštárna?
A) 1961	 B) 1969
C) 1974	 D) 1980

4. Jaká byla základní sestava kapely 
Skaláci?
A) Šedaj, Hubálek, Mačát
B) Šedaj, Ulbrich, Křivohlávek
C) Šedaj, Ulbrich, Hubálek
D) Ulbrich, Hubálek, Mačát

5. Kolik máme v Turecku pouličních 
lamp?
A) 80	 B) 95
C) 105	 D) 120

Aleš Hlavsa

Máme rádi  
Turecko

Řešení: 1. A, 2. D (3475 m), 3. C, 4. C, 5. B

Sakristii bylo potřeba vystěhovat, obouchat rozpadající se omítku, vyrovnat podla-
hu. Dále se natahovala na stěny nopová fólie s perlinkou, zdi byly zednicky srovnány 
maltou. Dalším krokem bylo vyštukování a vymalování celé místnosti. Na podlahu, 
která byla původně betonová se položila dlažba, vše se vyspárovalo, uklidilo a opět 
nastěhovalo zpět. Všechny tyto práce byly provedeny dobrovolníky v jejich volném 
čase a ve spolupráci s obecním úřadem Verměřovice. Děkujeme. 

Věříme, že nová sakristie bude dlouho a dobře sloužit ke svému účelu. 

Jan Moravec  - správce kostela

Oprava sakristie 
v kostele sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích
Po dlouhých letech, kdy druhá sakristie sloužila v kostele sv. Jana Křtitele ministran-
tům, bylo potřeba ji dát novou tvář a opravit toto zázemí, aby dále nechátralo.

naší farnosti. Zůstaly nám krásné vzpo-
mínky na člověka, který většinu svého 
života prožil v naši obci a celý život 
sloužil Pánu Bohu a lidem. Za svého 
kněžského působení byl jmenován bis-
kupským notářem, děkanem a čestným 
konsistorním radou - pro nás to pak byl 
vždy “pan farář”, čehož si jak každý ví 
nesmírně cenil, vždy jak říkal: ”To mě 
stálo nemalé úsilí!” 

A jak zakončit? Snad právě tak jak to 
bylo obvyklé u pana faráře, když nad rakví 
zemřelého pronášel slova: “Jestli-že snad 
komu z křehkosti lidské ublížil, abyste mu 
z lásky křesťanské odpustili!” a vážený 
čtenáři já dodávám v dobrém vzpomněli.

Pane faráři za vše ještě jednou srdeč-
né a upřímné díky a prosím přimlouvejte 
se za nás.

Lukáš Nastoupil
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Bylo toho tolik, že jsme občas nestíha-
li ani otáčet listy v kalendáři – ale stihli 
jsme všechno důležité. Připravili jsme 
malý přehled toho nejzajímavějšího, co 
se u nás od jara do léta dělo. A protože 
jeden obrázek vydá za tisíc slov, přidává-
me i pár fotografií. Pojďte s námi nahléd-
nout do života naší školy – aneb když se 
opravdu nežije jen tabulí.

Jaro a začátek léta u nás probíhaly ve 
znamení aktivit, u kterých se leckdy za-

Krátké zprávy ze školy
Milí čtenáři, rodiče a přátelé školy,
pokud si někdo myslí, že se od jarního vydání zpravodaje ve škole už jen odpočítávají 
dny do prázdnin, tak by měl nahlédnout k nám – na první stupeň. U nás se totiž jelo na-
plno až do posledního zvonění! Ať už se učilo, slavilo, tvořilo, soutěžilo, tančilo, zpívalo, 
nebo se objevovalo (v pravěku, v laboratoři i na skákacím hradě), každá akce stála za to.

potili i ti, kteří si mysleli, že škola je jen  
o lavicích a domácích úkolech. Omyl!  
Posuďte sami:

21. března jsme začali stylově – Dnem 
vody. Ne že bychom někoho hodili do 
rybníka, ale připomněli jsme si, že bez 
vody to prostě nejde. Hned v dubnu nás 
čekal zápis do 1. ročníku. Přihlásilo se 
deset statečných budoucích prvňáčků  
a my už se těšíme, až je v září přivítáme 
(i s jejich novotou vonícími aktovkami).

V dubnu se to vůbec hemžilo akcemi 
– tvořili jsme velikonočně, slavili Den 
Země a na Čarodějnice jsme se pořádně 
odvázali: děti si v kotlíku na ohni uvařily 
gulášovou polévku, která byla tak dobrá, 
že by na ni měla chuť i kdejaká ježibaba.

V květnu jsme se vydali do pravěku 
(exkurze do osady Křivolík pro 4. a 5. roč-
ník) a zároveň trochu do přírody (turistic-
ká výprava s opékáním buřtů pro 1.–3. 
ročník). Kromě toho jsme si poslechli 
koncert žáků ZUŠ Letohrad, uspořádali 
zahradní slavnost pro rodiče (s hudbou 
a slzami dojetí) a nechyběl ani sportov-
ní den se ZŠ Mistrovice – soutěžili jsme 
jako o život (a přežili!).

Červen už byl jen třešničkou na dortu – 
vlastní tvorba nových komiksových dílů 
oblíbeného seriálu Pat a Mat (mladší žáci 
v papírové a starší v elektronické podobě), 
dětský den se skákacím hradem, taneční 
vystoupení v Letohradě, školní výlet do 
Pevnosti poznání v Olomouci, seznamo-
vací mise pro naše páťáky a slavný Aktov-
kový den, kdy se budoucí prvňáčci poprvé 
usadili do školních lavic. Druháčci a třeťáč-
ci si po dva dny zahráli na Školu naruby.  
A protože jsme akční, zvládli jsme i výpravu 
do aquaparku v Ústí nad Orlicí, námořnic-
kou bojovku se spaním ve škole (a domácí 
pizzou!) i odpočinkový piknik na závěr.

No a 27. června to všechno koruno-
valo slavnostním předáním vysvědčení. 
Někteří žáci při něm skoro zapomněli, že 
mají prázdniny, ale nebojte – připomněli 
jsme jim to 😉
A na závěr…

Za poslední měsíce jsme toho společně 
zažili opravdu hodně – ať už šlo o vědu, 
tvoření, sport, zábavu nebo dobrodružství, 
jedno měly všechny naše aktivity společ-
né: děti se učily s radostí, smíchem a často 
i mimo lavice. A přesně tak to má být!

Teď už ale přichází čas, kdy školní taš-
ky na chvíli odložíme do kouta a vymě-
níme je za plavky, kšiltovky a zmrzlinu 
v ruce. Přejeme všem dětem, rodičům, 
kolegům i Vám, čtenářům, krásné a klid-
né léto plné sluníčka, pohody, cestování i 
zaslouženého odpočinku.

A milí žáci – v září už na vás budeme 
zase netrpělivě čekat, s novými nápady, 
dobrou náladou a připraveni prožít další 
společný školní rok!

turistická výprava do Cakle

Včera a dnes

rok 1986

17. 6. 2025

duben 2016

duben 2009

Foto: Jiří Sysr
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poslední den školního roku 2024/2025

zápis do 1. třídy

Den naruby
výlet do Olomouce - Pevnost poznání

Den dětí
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Čarodějnice výlet do Olomouce - Pevnost poznání

Aktovkový den

Sportovní den se ZŠ Mistrovice

Zahradní slavnost

výlet do aquaparku v Ústí nad Orlicí

z hodin výtvarné výchovy 1. - 3. ročník

Sportovní den se ZŠ Mistrovice
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Mateřská škola

spaní ve škole
Vaše paní učitelky z 1. stupně

malé improvizované divadlo

Hned v polovině dubna jsme otevřeli 
dveře naší školky veřejnosti při Dni ote-
vřených dveří. Tuto příležitost využily pře-
devším rodiny s dětmi, které k nám chtějí 
nastoupit od září. Děti si mohly prohléd-
nout prostředí školky, pohrát si a my jsme 
si mezitím popovídali s jejich rodiči. Na 
konci dubna, 29. 4., nás ve školce navští-
vily čarodějnice! Pro děti měly připraveny 
zábavné „čarodějnické“ úkoly, i zaslouže-
nou odměnu, a to opečené buřtíky, které 
dětem opravdu chutnaly.

V květnu se toho u nás dělo ještě víc.  
V úterý 6.května proběhl zápis nových 
dětí, které se k nám od září přidají. Měly 
možnost se po školce rozhlédnout, po-
hrát si, prozkoumat, co je zajímá… V týd-
nu od 19. května jsme byli neustále na 
cestách a každý den nás čekalo nové 
dobrodružství. V pondělí jsme vyrazili na 
školkový výlet do ZOO ve Dvoře Králové.  
I když bylo zataženo, naštěstí nepršelo,  
a tak jsme si mohli v klidu užít pohled na 
spoustu krásných zvířat, největší úspěch 
sklidili sloni, gepardi a žirafy. Cesta auto-
busem byla dlouhá, ale děti ji zvládly na 

Milí čtenáři zpravodaje,
od dubna do června se toho u nás dělo opravdu hodně a my jsme měli co dělat, aby-
chom všechno stihli! 😊

jedničku a zpáteční cestu většina z nich 
prospala. V úterý 20. 5. jsme vyjeli do Le-
tohradu na koncert ZUŠ. Bylo to opravdu 
krásné vystoupení, které jsme všichni 
obdivovali. Děti by se nejraději k účinku-
jícím přidaly! Druhý den jsme navštívili 
hasičskou zbrojnici, kde už na nás čekali 
místní milí dobrovolní hasiči-tatínci a ote-
vřeli nám každý kout hasičské zbrojnice. 
Ukázali dětem téměř veškeré vybavení, 
ale největší úspěch mělo stříkání vody  
z hadice! Na rozloučenou nám k velké 
spokojenosti všech zahoukali a pro děti 
měli i milou pozornost.

Na začátku června jsme přivítali velmi 
milého hosta, pana paleontologa, ten měl 
pro děti připravené poutavé vyprávění  
o dinosaurech a fosiliích. Přinesl dokonce 
opravdové zkameněliny a dinosauří vejce, 
na které si děti mohly sáhnout. Děti pro-
stě „žerou dinosaury“ 😊. Ten den jsme 
také zvládli pořídit třídní fotografie. V 
úterý 10. června jsme přivítali milé rodiče 
na Zahradní slavnosti s veselým vystou-
pením, kde se děti pochlubily tím, co se 
pro ně naučily-předvedly krásné písnič-

konec školního roku 2024/2025konec školního roku 2024/2025

ky a tanečky. Jsme na ně opravdu 
pyšné! Celé odpoledne se neslo v uvol-
něné a přátelské atmosféře. Ve čtvrtek  
12. 6. byla pro děti připravena Dětská 
show s diskotékou plná smíchu, hudby  
a spousty tance. V pátek 13.6. jsme šli na 
návštěvu do firmy ke Sklenářovým. Děti 
mohly „prošmejdit“ halu, kde se opravují 
kamiony a také si dokonce jeden kami-
on prohlédnou a zatroubit. Děkujeme 
manželům Sklenářovým za umožnění se  
k nim podívat, za povídání o jejich firmě  
a za milý dáreček pro děti. V pondělí  
23. 6. se naši předškoláci přišli pochlu-
bit svými novými krásnými aktovkami, 
slavili jsme totiž Aktovkový den! Děti si 
vyzkoušely několik zábavných úkolů, zís-
kaly krásné dárečky a měly možnost za-
žít, jaké to je být školákem při návštěvě  
v 1.třídě. Konec roku se blíží, a tak si ještě 
s dětmi užijeme Medvídkový a Včeličkový 
den plný radosti, her a smíchu. Ještě ho-
nem stihnout zmrzlinu u Štorků a budou 
prázdniny, které všichni radostně očeká-
váme.

hasíme



Verměřovický zpravodaj12

Těšíme se na nové zážitky, dětské úsměvy a nejlepší hlášky zase v září. Krásné a slunečné léto plné pohody a radosti  
ze srdce přejí Simona, Karolína, Terezie a Tereza, učitelky z MŠ

i kluci umí létat

návštěva u hasičů

přiletěly čarodějnice

u Čuřilů na kamionech

Aktovkový den

zoo

Zahradní slavnost
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10. května náš sbor vyrazil na okrsko-
vé závody do Nekoře, kde rtuť teploměru 
dosahovala bohužel jen 10 stupňů. Náš 
sbor reprezentovala celkem 4 družstva: 
Mladší žáci, Muži I. Muži II. a Ženy II.

Hasiči

Muži I.

Muži II.

Ženy II.

Po několika hodinovém závodění naše 
družstva dopadla takto. Muži I. na 5. 
místě, Muži II. obsadili 2. místo, Ženy II. 
2. místo a Mladší žáci vybojovali také 2. 
místo. Děkuji všem závodníkům za per-
fektní výkon a vedoucím mládeže za čas 
strávený trénováním dětí na další závo-
dy.

starosta SDH Martin Moravec

Pálení čarodějnic a stavění májky

Dne 30. dubna 2025 jsme jako každý rok uspořádali tradiční pálení čarodějnic. Le-
tošní rok, ale trochu jinak. Napadlo nás, že bychom mohli postavit májku před kulturní 
dům, kde ji má možnost zhlédnout daleko více lidí než v hasičském areálu. Vše se 
probralo se starostou obce a on, jak jinak, než že souhlasil. Vše se odehrávalo podle 
starých tradic - kroje, kořalička, něco na zub a hlavně stavění 20.5 metrů dlouhé májky 
ručně pomocí bidel, tak jak to dělali naši dědové. Na pomoc nám přispěchali dobrovol-
níci z vesnice a za 10 minut byla postavena. Pro děti byla připravená Májová bojovka 

za čarodějnicí do hasičské-
ho areálu. Cestou děti plnily 
úkoly, za které dostaly od-
měnu. Starosta se pak až 
do večera věnoval dětem, 
pro které měl připravené 
soutěže. Za pomoc mu pa-
tří obrovské poděkování.  
K jídlu nemohlo chybět  
130 kilové prase na grilu, 
párek v rohlíku, hranolky  
a dobré pití. Všem, kteří se 
podíleli na přípravě této 
akce, moc děkuji.

starosta SDH Martin Moravec

Mladší žáci
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Kácení májky

Dne 31. května 2025 jsme s obcí 
Verměřovice uspořádali Kácení máje  
a malý dětský den před kulturním domem, 
kde se vše odehrálo. Pozorný občan si  
v polovině měsíce všiml, že nám májku 
někdo pokácel. Pro nás to znamenalo 
vypátrat, kdo to byl, abychom mohli za 
výkupné dostat věnec zpět. Po několi-
ka dnech pátrání jsme jeli pro věnec do 
Horního Třešňovce s malým sudem piva. 
Věnec byl zpět a my mohli jít do lesa po-
kácet májku novou, aby nám šikovné 
nezadané, ale i zadané ženy ukázaly, jak 
se kácí májka starou rámovou pilou. Pro 
děti tu byl přichystán skákací hrad, ko-
zička na kolečkách, malování na obličej, 
tvarování balónků a pár úkolů, za které 
byla sladká odměna v podobě palačinky 
se šlehačkou. Děti si také napsaly svá 
tajná přání, která pak byla vypuštěna do 
nebe pomocí několika balonků s heliem. 
Bohužel nám kolem 18 hodiny déšť před-
časně zahnal děti do svých domovů. Ob-
čerstvení bylo zajištěno, a tak bylo až do 
nočních hodin o všechny, co zůstali po-
staráno. Všem, kteří po celé odpoledne 
přidali pomocnou ruku, patří velké podě-
kování. Tak zase za rok se budeme těšit.

starosta SDH Martin Moravec

Páteční odpoledne patří našim nej-
mladším hasičům, kdy trénují na závody 
v požárním útoku. První červnový tré-
nink byl trochu jiný. Na hasičské louce 
pro děti čekalo hasičské auto, které si 
mohly prohlédnout z blízka. Dále si děti 
vyzkoušely střelbu ze vzduchovky pod 
dohledem vedoucích. Ověření zdatnosti 
ve střelbě nebylo tak jednoduché, jak si 
děti představovaly ale připravená hro-
mada pěny, zahnala všechny chmury po 
trefení jiného terče. Závěrem tohoto vy-
dařeného odpoledne bylo opékání buřtů 
a marshmallownů.

Mladí hasiči se mohou těšit na další 
podobně strávené chvíle, které může 

Páteční odpoledne  
u hasičů

zažít i vaše ratolest. Tímto zveme naděj-
né potenciální hasiče, aby se přišli dne 
5.9.2025 v 17 hodin, podívat co obnáší 
hasičský sport a vyzkoušet si požární 
útok v praxi.

za SDH Verměřovice Moravcová Petra

Duben se nesl ve znamení družino-
vých schůzek venku i v klubovně. Dru-
žina skautek se chystala na Svojsíkův 
závod. Vedoucí se v dubnu sešli na radu 
a plánovali letní tábor. Vlčata měli na 
začátku dubna víkendovku v klubovně. 
V sobotu vyrazili na výlet do Králík do 
vojenského muzea a na rozhlednu na 
Hedeči. Pak přespali v klubovně a v ne-
děli dopoledne si vyzkoušeli střelbu ze 
vzduchovky a zbytek dopoledne strávi-
li hraním deskovek. Věřím, že kluci byli 
nadšení. Čtyry rádkyně od nás z oddílu 
se na jaře zúčastnily rádcovského kur-
zu, který jim snad přinesl další nápady. 
Benjamínci vyrazili do Častolovic, o vý-
letě nám napsala Kiki: Začátkem května 
jsme se vypravili s naší družinkou benja-

Jaro u skautů

slibový oheň Pískovna

mínků a ještě společně s letohradskými 
skauty na výlet do Častolovic. 

Po úspěšně zvládnuté cestě vlakem 
naše kroky nejdříve mířily na hřiště  
v zámecké zahradě, kde jsme si pohráli  
a dali si svačinu. Poté jsme konečně vy-
razili do minizoo, kterou jsme si celou 
prošli, nějaké zvířátko jsme i pohladili 
nebo nakrmili. 

Pak už nás čekala jen cesta na vlak 
do Kostelce nad Orlicí, kterou jsme šli po 
cyklostezce pěšky. Po cestě jsme zvládli 
ještě skočit na nanuky a nebo si pohrát 
na hřišti a v parku Kostelecké zámecké 
zahrady. 

Výlet se nám vydařil, potkalo nás i slu-
nečné počasí a my i děti jsme si ho moc 
užili.
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výlet benjamínci Častolovice

návštěva bratří Čadů

Svojsíkův závod v Pískovně

víkendovka vlcata

Druhou sobotu v květnu se v Pískovně 
konalo okresní kolo Svojsíkova závodu, 
kterého ze zúčastnilo více než 250 skau-
tů a skautek z okresu Ústí nad Orlicí. Byl 
pro ně nachystán cca 12 km okruh se 
stanovišti, na kterých plnili různé úko-
ly. Za náš oddíl se zúčastnila družinka 
skautek s názvem: Dobrý lidi. Věřím, že 
si holky závod užily a přinesl jim mnoho 
zkušeností.

Další květnovou sobotu se rádkyně  
a rádcové zapojili a pomohli s hlídáním 
parkoviště na Kopečkové pouti. 

Poslední sobota v květnu byla ve zna-
mení velkého úklidu klubovny vč. mytí 
oken. Děkuji všem za pomoc. 

V polovině června jsme měli ve skaut-
ské klubovně vzácnou návštěvu. Ve čtvr-
tek odpoledne klubovnu navštívili bratři 
Čadovi  - původní obyvatelé naší staré 
klubovny. Novou klubovnu si prošli, za-
vzpomínali na dětská léta a vyjádřili, že 
nás skauty podporují v naší činnosti, če-
hož si velice vážíme. Děkujeme. 

Předposlední červnový víkend byl 
taky nabitý skautskými akcemi. V pátek  
v podvečer se v Pískovně uskutečnil 
slibový oheň, který jsme pořádali spo-
lečně s Dolní Čermnou. Celý večer byl 
moc pěkný a přijali jsme do našich řad  
10 světlušek a vlčat a dalších 6 skautek 

poslední oddílovka

a skautů – část byla z Dolní Čermné, 
část z Verměřovic.

V sobotu odpoledne 21. 6. 2025 pro-
běhla poslední oddílová schůzka tohoto 
roku. Hlavní náplní byl velký turnaj ve 
sportovní hře ringo. Benjamínci měli při-
pravený svůj program. Po ringu jsme si 
zahráli ještě další hry a nakonec jsme za 
odměnu vyrazili na zmrzlinku ke Štorko-
vým. Věřím, že si děti poslední akci užily 
a budou se těšit na září. 

S vedoucími jsme měli u klubovny ješ-
tě radu na tábor. Přípravy na tábor vrcho-
lí, letos vyrážíme s tématem Sherlock 
Holmes na tábořiště Potoky u Klášterce 
nad Orlicí. Doufám a věřím, že nám vyjde 
počasí a že si tábor užijeme. 

Za celý oddíl Vám přeji klidné a krásně 
prožité léto. 

D. Moravcová
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Hned o týden později absolvovali naši 
fotbalisté první přátelské utkání na umě-
lé trávě v Lanškrouně. Došlo na souboj  
s jihomoravským týmem TJ Sokol Těša-
ny, který zde trávil své soustředění. Zá-
pas skončil divokým výsledkem 9:7 pro 
Verměřovice. Další přípravné utkání při-
šlo na řadu v únoru s B týmem Lanškrou-
na. Tým z vyšší soutěže potvrdil svoje 
kvality a porazil nás 6:0. Generálka před 
ostrým startem jara nás čekala na nové 
umělce v Červené Vodě, kam nás na přá-
telák pozval lichkovský Tatran. I tento 
zápas skončil porážkou v poměru 7:2.

Během zimní pauzy se vedení týmu 
podařilo získat do našich řad dva novice, 
kdy se novými posilami stal osmnáctiletý 
Josef Brandejs a třicetiletý obránce Ghe-
roghe Iacoboi. Oba dva kluci přišli od kon-
kurence. Josef z Helvíkovic a Gheroghe 
z Těchonína. Oba svým příchodem tedy 
přispěli ke stále probíhající obrodě fotba-
lu ve Verměřovicích.

První mistrovské utkání jarní části bylo 
k vidění na našem hřišti. Hostili jsme re-
zervní tým Libchav. Natěšenost na jaro 
byla veliká, a proto jsme podali skvělý tý-
mový výkon, který nám vynesl výhru 3:1. 
Proti Libchavám se prosadilo naše útoč-
né duo Jakub Nastoupil a Michal Hynek. 
Druhý jmenovaný se trefil hned dvakrát. 
Nicméně v následujících týdnech došlo 
odstoupení libchavského týmu z této 
soutěže, tudíž byly výsledky s tímto sou-
peřem anulovány. Turci tak přišli o znač-
nou část získaných bodů v tabulce.

V prvním venkovním střetnutí jara jsme 
zajížděli do Rudoltic. Zápas se odehrál ve 
velmi větrném počasí, který fotbalové krá-
se zrovna moc nepomohl. Gólových šancí 

TJ Sokol Verměřovice 
JARO 2025

si oba týmy vytvořily pomálu. I proto bylo 
finální skóre 0:0 a z Rudoltic jsme si tedy 
odvezli jeden bod.

Los přisoudil, že příští hrací kolo čekal 
naše fotbalisty opět zápas na hřišti sou-
peře. Konkrétně v Klášterci nad Orlicí, kde 
se nám dlouhodobě nedaří. Tento fakt se 
bohužel opět naplnil. Klášterci jsme pod-
lehli 5:4, kdy se celé utkání přenášelo ze 
strany na stranu. Nakonec byli domácí  
o jednu trefu šťastnější. Do střelecké lis-
tiny za náš tým se zapsali Matěj Kubelka, 
Jiří Toman, Michal Hynek a Josef Bran-
dejs, pro kterého se jednalo o první gól  
v našem dresu.

Jako by zápas v Klášterci odstartoval 
jakousi výsledkovou mizérii našich hrá-
čů. Po dvou venkovních zápasech nás 
čekali dva domácí zápasy. Nejdříve jsme 
hostili Dolní Třešňovec, kterému jsme 
po vyrovnaném boji podlehli 1:3. V tom 
druhém zápase nás čekalo třaskavé der-
by s Dolní Čermnou. Měření sil s rivalem 
ovlivnila brzká červená karta pro jed-

noho z našich hráčů. Turky to nikterak 
neovlivnilo, a i v deseti hráčích převedli 
nadstandardní výkon, kterému chybělo 
pověstné štěstíčko. V derby jsme zazna-
menali těsnou porážku 1:2.

Se třemi prohrami v řadě nás čekal duel 
v Těchoníně, tedy suverénně poslední tým 
v soutěži. Kde jinde se nakopnout zpět na 
vítěznou vlnu, že? Kluci si tento fakt vzali 
k srdci a po dobrém výkonu slavili tři body 
za vítězství 5:0. Výraznými postavami 
výhry byli dvougóloví Jirkové – Toman  
a Sklenář. Mezi střelce se zapsal také stří-
dající legenda Marek Pražák.

O týden později jsme vyzvali na na-
šem trávníku lídra tabulky – tedy první 
Albrechtice. Skvělá koncentrace a dle 
mnohých nejlepší výkon v celé sezóně 
zapříčinily výhru 4:1. Doposud suverénní 
Albrechtice poznali chuť prohry teprve 
podruhé za celý probíhající ročník. Dva 
góly zaznamenal Kuba Nastoupil. Po 
jedné trefě potom Michal Hynek a Dava 
Chuluuntsetseg.

Posilněni o výhru nad prvním týmem 
tabulky nás čekala cesta do Helvíkovic. 
Zde došlo na razantní změny v rozmís-
tění základní jedenáctky. Minimálně ze 
začátku to neslo svoje ovoce. První po-
ločas jsme vstřelili tři branky (2x Hynek  
a 1x Toman). Poté však přišel herní 
útlum a snížení soupeře do poločasu. Do 
druhé půle jsme nastoupili v herní poho-
dě, o čemž svědčilo pět gólů v domácí 
síti. Trefili se Jirka Sklenář, Jakub Smej-
kal, Bróňa Dušek a dvakrát Kuba Nastou-
pil. Čtyřmi asistencemi z tohoto zápasu 
se může chlubit Jirka Sklenář.  

Prvního června bylo na programu po-
slední domácí utkání. Netradičně jsme 
na domácí půdě hráli až v neděli. Do 
Turecka přijel Kunvald, který byl na náš 
tým perfektně připraven a moc nám toho 
nedovolil. I tak jsme ukázali větší kvalitu 
a dokázali zvítězit 3:0, a to po dvou bran-
kách Jakuba Nastoupila a jedné trefě ka-
pitána Jakuba Smejkala. S fantastickým 
domácím publikem jsme se za sezonu 
2024/25, rozloučili vítězně.

Po závěru podzimní části byly pocity spíše rozpačité, i tak se nám podařilo přezimovat 
na třetím místě tabulky. Na jarní část se naši hráči začali připravovat o něco dříve, než 
bývá zvykem. Zimní příprava byla zahájena 11. 1. Už tradičním zvykem je, že v zimním 
období se tréninkové jednotky vedou každou sobotu dopoledne, což je oproti ostatním 
týmům atypické. Vzhledem k podmínkám, které zima přináší se pochopitelně fotbal 
hrát nedá, tudíž veškeré tréninky přes zimu se nesou v duchu běhání. 
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Úplně poslední představení tureckého 
fotbalového týmu v uplynulé sezoně se 
uskutečnilo v Boříkovicích. V zápase už 
oběma týmům o nic nešlo. Přesto se celý 
zápas nesl v podivně agresivním duchu. 
Fotbalovou krásu tento duel nepobral 
skoro vůbec, k čemuž přispěl stav tráv-
níku. Dlouhá a podmáčená tráva zapří-
činila, že se vlastně oba týmy fotbalově 
trápily, resp. se na této půdě hrát fotbal 
ani nedal. Když už jsme konečně prolo-
mili domácí obranu, prosadil se Michal 
Hynek. Pak ale přišla v 88. minutě spor-
ná penalta, kterou Boříkovice nepohrdly 
a srovnaly. Konečný stav utkání byl tedy 
1:1. Po závěrečném hvizdu vyeskalovala 
negativní atmosféra, která provázela celý 
zápas, do hromadně strkanice mezi obě-
ma stranami. 

Zápasem v Boříkovicích definitivně 
skončil ročník 2024/25 Okresního pře-
boru III. třídy. Turci v této soutěži obsa-
dili 4.místo z deseti účastníků. Během 
letošního tažení nasbírali 30 bodů, a to 
za 9 výher, 3 remízy a 6 porážek. Do-
hromady nastoupili tedy k osmnácti 
zápasům. Další dva jim byly anulovány, 
kvůli odstoupení jednoho z týmů. Nutno 
podotknout, že oba tyto zápasy pro nás 
skončili vítězstvími, tudíž bodové konto 
mohlo být ještě o šest bodů bohatší. 
Skóre Turků činilo 55 vstřelených branek 
a 29 obdržených. V domácích zápasech 
jsme byli pátým nejlepším týmem, ale 
rozhodně s nejlepší podporou fanoušků 
v celé soutěži. V těch venkovních poté 
třetím nejlepším.

Z hlediska individuálních statistik 
jsme též nezaostávali. Michal Hynek 
skončil na druhém místě v tabulce 
střelců se 17 vstřelenými brankami.  
V první desítce střelců je i náš další útoč-
ník Jakub Nastoupil, který zaznamenal  
13 přesných zásahů. Tři čistá konta si 
připsal brankář Lukáš Bednář a jedno 
také Aleš Mikula.

Pokračuje i výše zmíněná přestavba 
našeho fotbalového týmu. Pro nadcháze-
jící ročník můžeme počítat minimálně se 
čtyřmi novými tvářemi. Po dvou letech ob-
leče náš dres opět Martin Chládek, který 
se vrací z Letohradu. Vedení se podařilo 
přivést i tři nadějné mladíky z Jablonného 
nad Orlicí. Konkrétně se jedná o brankáře 
Aleše Jansu a dva obránce – Radka Fo-
gla a Vojtěcha Horského, který je naším 
odchovancem.

Děkujeme všem fanouškům, hráčům, 
členům realizačního týmu a veškerým li-
dem okolo tureckého fotbalu za podporu 
během uplynulé sezony a už teď se těší-
me na společná shledání a vítězství v se-
zoně nadcházející!

Jiří Toman

V sobotu proběhl již 8. ročník Memo-
riálu Aleše Mikuly. Turnaje se zúčastnily 
týmy Tatenice, Králíky/Červená Voda, 
Dolní Čermná a domácí Verměřovice. Prv-
ní zápas sehrály Králíky/Červená Voda  
s Dolní Čermnou a vítězství zajistilo Králí-
kům/Červené Vodě postup do finále. Náš 
tým se v prvním utkání utkal s obhájci ti-
tulu z Tatenic, kterým jsme podlehli těsně 
2:1. V boji o třetí místo jsme porazili Dolní 
Čermnou a obsadili bronzovou příčku. Fi-
nále ovládly opět Tatenice, které tak vítěz-
ství obhájily i letos.

Neděle patřila sportu i zábavě pro malé 
i velké. Uskutečnil se čtvrtý ročník běhu 
„Turecká míle“. Nejmenší děti čekala trať 
na hřišti s překážkami, starší děti a do-
spělí běželi míli (1600 metrů) v několika 
věkových kategoriích. Celkem se hlavního 
běhu zúčastnilo 41 závodníků, dětskou 
trať na 200 metrů absolvovalo 19 dětí.  
V každé kategorii byli oceněni tři nejrych-
lejší medailí. Traťový rekord letos opět 
překonal Ondra Pomikálek, který zvládl 
míli v čase 5 minut a 12 vteřin.

Po celý víkend byl pro děti zdarma  
k dispozici skákací hrad, kolotoč a samo-
zřejmě oblíbené „kozí taxi“, které tradičně 

Pouťový víkend 2025

vozilo nejmenší návštěvníky po areálu  
a těšilo se velkému zájmu. Velkou oblibu 
si opět získala i střelnice, kde si děti i do-
spělí mohli zastřílet na špejle či válečky  
a vyhrát drobné ceny. V neděli se program 
rozšířil o tvořivé dílny – děti si mohly vyro-
bit sliz, foukat obří bubliny nebo si nechat 
udělat dočasné tetování, které bylo hitem 
hlavně mezi nejmenšími.

O příjemnou atmosféru se postarala 
místní kapela Skaláci a nechybělo ani 
bohaté občerstvení. Počasí nám přálo 
a celý víkend se nesl v duchu pohody, 
sportu a radosti ze společného setkání. 

O víkendu 28. a 29. června jsme v našem spolku uspořádali tradiční pouťový víkend, 
který nabídl bohatý program plný sportu, zábavy i sousedského setkávání.
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Velké poděkování patří všem organizátorům, dobrovolníkům  
i všem, kdo se na přípravě a průběhu akcí podíleli. Rostoucí zá-
jem účastníků nás těší a motivuje do dalších let.

Petr Sklenář

obsluha

děti do 15 let na startu

děti do 10 let na startu

děti do 6 let na startu

zábavný program pro děti

Tetičko!“ Toto slovo jsme 10. května 
2025 v našem KD slyšeli několikrát. Dol-
nočermenští divadelní ochotníci k nám 
přijeli s další perfektně nastudovanou 
komedií Charleyova teta od Brandona 
Thomase.  Poprvé v češtině si tuto roli 
zahrál Vlasta Burian v Národním diva-
dle, a to v roce 1927. Děj se odehrává  
v 19. století. Dva studenti Oxfordské uni-
verzity Charley a Jack chtějí požádat své 
dívky o ruku. Doba si ale žádá doporuče-
ní solidní osoby. Do Anglie se má vrátit 
Dona Lucie Dalvadores, Charleyova teta. 
Tím by byl problém vyřešen. Ovšem teta 
stále nikde, a proto se studenti rozhod-
nou za tetu převléci svého spolužáka Ba-
bberlyho. Už zde je patrné, že o legraci 
nebude nouze. A co teprve když se obje-
ví i pravá teta Dona Lucie...

Pod vedením režisérky Lenky Schöp-

Divadelní představení
pové se nám představilo 11 herců. Hlavní 
roli tetičky Dony Lucie Dalvadores a zá-
roveň roli spolužáka Babberlyho perfekt-
ně ztvárnil Pavel Coufal. Této dvojrole se 
zhostil úžasně - včetně změn mužského 
hlasu na ženský. Své nezastupitelné 
místo zde mají i ti, kteří jsou po celou 
dobu tak trochu v utajení :) - zvukař, in-
spice, nápověda. Jednoduše řečeno - je 
to veselá parta lidí, která dělá radost ne-
jen sobě, ale veškerému obecenstvu.

Na představení přišlo přes 70 diváků. 

Od samotných herců jsme dostali po-
chvalu za druhé nejlepší publikum v této 
„divadelní šňůře“. První místo získali 
domácí - v Dolní Čermné. Jsem ráda, že 
máme v okolí tolik šikovných ochotníků, 
kteří věnují svůj volný čas pravidelným 
zkouškám a představením. I díky nim 
se můžeme na chvíli zastavit – vypnout  
a od srdce se zasmát.

Přeji nám všem radostné léto a spous-
tu krásných zážitků prožitých ve zdraví. 
Těším se na další setkání a podobně ve-
selé „kousky“.

Marie Pecháčková

soutěžící nad 15 let
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Jaro je rovněž obdobím, kdy se naplno 
věnujeme ochraně srnčí zvěře, zejména 
mláďat – srnčat, která se často rodí prá-
vě do vysoké trávy na loukách a polích. 
Před zahájením seče, proto každoročně 
vyrážíme do terénu a snažíme se vyhnat 
srnčí zvěř z porostů, kde by hrozilo ne-
bezpečí usmrcení při sklizňových pra-
cích. Tato činnost je fyzicky náročná, 
ale z hlediska ochrany přírody nesmírně 
důležitá.

V rámci dalšího zkvalitnění této práce 
plánujeme pořídit dron s termokamerou, 
který nám výrazně pomůže při vyhledá-
vání mláďat ukrytých ve vegetaci. Vě-
říme, že díky této moderní technologii 
budeme schopni zachránit ještě více 
životů a zajistit větší bezpečí při sečení 
travních porostů.

Vedle hospodaření v honitbě se dlou-
hodobě věnujeme také výchově mladé 
generace. Již šestým rokem vedeme my-
slivecký kroužek v Mistrovicích, kde se 
děti hravou a zážitkovou formou učí o pří-
rodě, zvěři a tradicích myslivosti. V letoš-
ním školním roce kroužek navštěvovalo  
16 dětí, které se aktivně zapojují nejen 
do výuky, ale i do soutěží. Pravidelně 
se účastní oblíbené soutěže Zlatá srnčí 
trofej, kde i letos děti předvedly skvělé 
výsledky a vzorně reprezentovaly náš 
spolek.

I pro příští školní rok bychom rádi oslo-
vili nové zájemce – zveme proto srdeč-
ně všechny místní děti, které mají zájem  
o přírodu, zvířata a pobyt v lese.

Myslivecký spolek
Na Tiché Orlici

stavba posedu

děti z mysliveckého kroužku

záchrana srnčete

rojnice před sečením jetele

Vážení přátelé přírody a myslivosti,
náš Myslivecký spolek Na Tiché Orlici, který dnes čítá 29 aktivních členů a hospodaří 
na rozloze 2 462 hektarů, vstoupil letos v dubnu do nového mysliveckého roku. Ačkoliv 
oficiální začátek přichází právě s tímto jarním měsícem, přípravy u nás začínají mnohem 
dříve – už v únoru. V tomto období provádíme tradiční sčítání zvěře, které slouží jako 
základ pro plánování dalšího hospodaření i lovu. Na základě těchto údajů pak společně 
nastavujeme rovnováhu mezi péčí o zvěř a udržitelným obhospodařováním naší honitby.

V nadcházejících měsících se bude-
me dále věnovat údržbě a opravám my-
sliveckých zařízení – posedů, krmelců  
a napajedel – a také celkovému hospo-
daření v naší honitbě, které vyžaduje prů-
běžnou péči a práci v terénu.

Rádi bychom vás zároveň pozvali na 
tradiční letní posezení ve Skalce, kte-
ré se letos uskuteční v sobotu 9. srpna 
2025. Těšit se můžete na živou hudbu  
v podání kapely Skaláci, příjemné sou-
sedské setkání a samozřejmě i mysli-
vecké občerstvení s našimi specialitami.

Na podzim nás pak čeká další významná 
událost – Podzimní zkoušky ohařů a ostat-
ních loveckých plemen psů, na kterých se 
náš spolek bude organizačně podílet. Tyto 
zkoušky proběhnou také ve Verměřovicích, 
a srdečně na ně zveme všechny příznivce 
kynologie i širokou veřejnost.

děti z mysliveckého kroužku na kazatelně

Těšíme se na setkání s vámi při našich 
akcích a přejeme všem krásné léto v pří-
rodě.

za Myslivecký spolek Na Tiché Orlici 
Barnet Miroslav, myslivecký hospodář
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Pochází z jihu Severní Ameriky. Do Ev-
ropy dorazila roku 1510 a několik set let 
byla považována za rostlinu ozdobnou. 
Teprve později se lidé naučili jíst sluneč-
nicová semínka. Slunečnice je rod vyso-
kých bylin z čeledi hvězdnicovitých. Celý 
rod obsahuje přibližně 55 až 67 druhů. 
Dva z nich, slunečnice roční a slunečnice 
topinambur, se pěstují po celém světě.  
V Česku se můžeme běžně setkat s pěti 
druhy a s jedním křížencem. V roce 1840 
přišel ruský rolník Bokarev na nápad liso-
vat ze slunečnicových semen olej. Od té 
doby se tato cenná tekutina běžně pou-
žívá v mnoha národních kuchyních.

Ze zdřevnatělých slunečnicových lo-
dyh se získává celulóza a spalováním lo-
dyh vzniká hnojivo bohaté na draslík. Ve 
slunečnicových semenech je až 24 % bíl-
kovin, 38 % oleje a velmi mnoho vitami-
nů. Semínka slunečnice zlepšují trávení, 
výkon mozku a jsou prospěšná pro naše 
srdce. Obsahují hodně hořčíku, draslíku, 
zinku a železa.

Slunečnice svým žlutým květem 
rozzáří každý kout zahrady. Již dávno 
neplatí, že se pěstují pouze na venkov-
ských zahradách. Naopak své uplatnění 
mohou nalézt i v zahradách moderních. 
Stačí jen vědět, kam ji správně umístit, 
aby ostatní rostliny vhodně doplňovala. 
Vyžaduje plné slunce a teplé, chráněné 
místo před větrem. Ve stínu, ani v pod-
máčených půdách se jim líbit nebude,  
a take vám zde neporostou. Dobře snáší 
sucho, ale musí být dobře zakořenělá. 
Pěstujete-li si svoje slunečnice ze semí-
nek, nezapomeňte, že pokud je vyséváte 
přímo na stanoviště, musíte pak saze-
ničky chránit před slimáky, kteří je přímo 
zbožňují.

Pavel Hron

Slunečnice
(latinsky helianthus)

Krásná víkendová akce ve dnech 23.-
25. 5. 2025 v Městys Jedovnice, kde se 
konalo Setkání parohatých měst a obcí. 
Historicky poprvé vyrazila Z Turecka 
sedmičlenná výprava se svou královnou, 
která se v průvodu městem vezla na naší 
parohaté usměvavé kozičce. Podmínkou 
účasti je mít ve znaku obce něco paro-
hatého. A naše obec Verměřovice má ve 
znaku červený paroh, který nám zaručil 
„vstupenku“ na tuto úžasnou akci. Heslo 
„Paroháči všech zemí, spojte se“ znělo 
po celý víkend. Nádherný program, který 
se nesl v přátelském duchu za podpory 
všech zúčastněných obcí. Velká pochva-
la organizátorům a budeme se těšit za 
dva roky do obce Pražmo na další setká-
ní paroháčů. 

Setkání parohatých měst a obcí 
v Městysi  Jedovnice

M. Křivohlávek
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Dne 4. 6. 2025 nám Maruška (Čadová) Pecháčková domluvila výlet do Prahy, Senátu ČR.

Vyrazili jsme v 8 hod od kostela ve Verměřovicích. Účastníků zájezdu byl plný au-
tobus. Nálada byla výborná. Před prohlídkou budovy jsme se rozdělili na dvě skupiny. 
My jsme šli, jako druhá, v 16 hod. Měli jsme tedy čas na oběd a prohlídku Valdštejn-
ských zahrad. Bylo pěkné počasí, tak jsme si to užívali v pohodě a klidu. Ještě jsme 
stihli i zahrady pod Pražským hradem, které jsou přes silnici. Po zdolání schodiště, 
nám byl odměnou nádherný výhled na část Prahy. Při cestě zpět, jsme ještě poseděli 
na kávě a zmrzlině. Pak už byl čas na prohlídku samotného Senátu.

Uvítal nás Petr Čada a senátor Petr Fiala. Uvedli nás do budovy, kde jsme museli 
projít bezpečnostním rámem, jako někde na letišti. Další původce nás seznámil s his-
torií budovy a pak začala prohlídka. Valdštejnský palác je nádherná historická stavba. 
Nádherné jsou stropy, lustry, obrazy, zrcadla, atd.

Na konci prohlídky nás dovedl červený 
koberec do zasedací místnosti, kde jsme 
si vyzkoušeli lavice senátorů s jejich 
jmenovkami. Já seděla na místě senáto-
ra Jiřího Čunka. Na konci prohlídky jsme 
dostali na památku od senátora Petra Fialy fialovou propisku.

Výlet se nám všem moc líbil a už se těšíme na další povedenou akci.
Na závěr bych chtěla poděkovat Marušce Pecháčkové za zprostředkování a i ostat-

ním, kteří se na výletě podíleli.

Vlaďka Skalická & kamarádi  

Výlet do Senátu ČR

Kdo z vás to má, 
Kdo z vás to umí, 
Kdo z vás tam byl?

Tuto obrovskou sloní nohu vypěstovali  
ze semínek u Výprachtických, úžasné.

Krásných devět štěňátek  
Welššpringeršpanělské feny pana Maixnera.

Takto na jaře krásně vykvetla magnólie  
Evy Žerníčkové.

Nádherně rozkvetlý keř růžičky paní  
Jany Barnetové.

Opět krásná květinka (lilie zlatohlavá)  
ze zahrady Jany Sklenářové.
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Poznej místo na fotografii, tedy místo, kde byla fotografie pořízena, nebo název objektu. 
Dnešní fotografie není z Verměřovic, ani blízkého okolí. Proto není nikterak upravována. 
Poznáte místo na fotografii?

Poznej místo na fotografii

Něco málo k pravidlům.
1.	Své typy můžete posílat na email: m.n.

foto@seznam.cz, nebo odevzdat v za-
lepené obálce na OÚ Verměřovice.

2.	Místo a kde je fotografie pořízena.
3.	Ke svému typu přidat jméno, příjmení 

a číslo popisné (bez souhlasu nebude 
zveřejněno).

4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný nej-
později do 20. 9 . 2025

5.	Ze správných odpovědí bude vylosován 
jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola Zá-
mek Kroměříž. Do redakce přišlo několik 
odpovědí, ze kterých byl vylosován vý-
herce tohoto kola.

Kroměříž
Kroměříž je okresní město Zlínského 

kraje. Město leží na řece Moravě. Patří 
mezi nejkrásnější města České repub-
liky, které si v 19. století vysloužilo díky 
vysoké míře vzdělanosti označení Ha-
nácké Athény.

Hlavním turistickým cílem v Kroměříži 
je Arcibiskupský zámek se sněmovním 
sálem, ve kterém je k vidění 22 křišťá-
lových lustrů, nástropní malby a bohatá 
štukatura. Zdaleka největší turistický 
magnet kroměřížského zámku předsta-
vuje zámecká obrazárna, která obsa-
huje po Národní galerii v Praze druhý 
nejcennější soubor výtvarných děl v ČR. 
O zápis Kroměříže na seznam UNESCO 
se zasloužily především dvě krásné za-
hrady - Podzámecká a Květná. Sepětí 
olomouckého arcibiskupství s Kroměříží 
dnes asi nejvíce připomínají Arcibiskup-
ské vinné sklepy ze 13. století.

Historie:
První písemná zmínka o Kroměříži 

pochází z počátku 12. století. Díky své 
výhodné poloze se brzy stala centrem 
obchodu. Ve středověku se město na-
cházelo na Jantarové a Solné stezce a 
stalo se sídlem olomouckého biskupa.  
Ve 13. století nechalo olomocké biskup-
ství v Kroměříži vybudovat hrad, který byl 
později renesančně a barokně přestaven, 
čímž získal dnešní Arcibiskupský zámek 
svou současnou podobu. Během třicetile-
té války (1618 až 1648) město značně utr-
pělo, jelikož bylo dvakrát obleženo a zni-
čeno švédskými vojsky. Zkázu města po 
válce dokonal mor a požár. V šedesátých 
letech 17. století zahájil rozsáhlou obno-
vu Kroměříže olomoucký biskup Karel II. 
Lichtenštejn-Kastelkorn. Rokvět města 
zarazila další morová rána a pruští vojá-
ci, kteří během války o dědictví rakouské 
(1740 až 1748) Kroměříž vydrancovali.  
V roce 1777 se město po povýšení olo-
mouckého biskupství na arcibiskukpství 
stalo rezidencí olomouckých arcibiskupů. 
Na počátku 19. století zde začala fungovat 
první manufaktura na sukno. Napoleon-
ské války Kroměříž významně nezasáhly, 
pouze po bitvě u Slavkova v roce 1805 
byla nakrátko obsazena francouzským 

vojskem. Klidný život maloměsta rozče-
řily události revolučních let 1848 - 1849, 
kdy bylo z Vídně do Kroměříže přeloženo 
zasedání ústavodárného sněmu rakous-
kých národů. V 19. století se v Kroměříži 
rychle rozvíjel kulturní a společenský život 
a vznikla řada vzdělávacích institucí.

Rozvoj města zarazila až první světo-
vá válka. Za první republiky pokračoval 
veřejný a kulturní život, vznikaly zde 
školy a Kroměříž byla i nadále centrem 
vzdělanosti a kultury na střední Moravě. 
Po zřízení Protektorátu Čechy a Morava 
v roce 1939 byly zakázány místní české 
organizace a zatýkáni nepohodlní ob-
čané. V roce 1942 došlo k deportacím 
místních Židů a byla zničena nádherná 
židovská synagoga spolu s židovským 
hřbitovem. Osvobození se Kroměříž do-
čkala ve dnech 4.- 6. 5. 1945, kdy se do 
města probojovala Královská rumunská 
armáda. Na ústupu však Němci ješ-
tě stačili zapálit věž zámku, která byla  
v roce 1947 opravena.

Na počátku 60. let byl historický střed 
vyhlášen městskou památkovou rezerva-
cí. Po revoluci v roce 1989 byla Kroměříži 
udělena ještě další ocenění. Roku 1995 
se zámek se zahradami stal národní kul-
turní památkou a v roce 1997 byla Kromě-
říž vyhlášena nejkrásnějším historickým 
městem České republiky. O rok později 
byly kroměřížské památky dokonce za-
psány na listinu památek UNESCO.

Pavel Hron

„Hlavní prioritou obce pro stávající ob-
dobí je vybudování kanalizace. Celý pro-
jekt před výběrovým řízením se pohybuje 
na částce 227,5 milionu korun bez daně 
s tím, že 65 procent by měla činit evrop-
ská dotace. Dalších 30 milionů je obec 
schopna vyčlenit z vlastního rozpočtu. 
Osm milionů pak můžeme uvolnit ve 
dvou letech v rámci krajského dotačního 

Návštěva Hejtmana 
ve Verměřovicích (6.5.2025)

titulu. Z něj jsme letos evidovali žádos-
ti obcí na spolufinancování za více než  
115 milionů v celkové hodně investic přes 
1,6 miliardy korun. Projektů mají obce při-
pravených mnoho a požadavky na krajské 
spolufinancování výrazně narůstají,“ řekl 
hejtman Martin Netolický. Obec by stav-
bu ráda zahájila na podzim příštího roku  
s předpokládaným dokončením v průbě-
hu roku 2029. Budování kanalizace má 
následně vliv na rekonstrukci krajské silni-
ce III. třídy procházející obcí. „Se Správou  
a údržbou silnic budeme řešit zahájení 
projekčních prací s dostatečným předsti-
hem tak, aby od samého počátku bylo ko-
munikováno s projektantem kanalizace. 
To je samozřejmě optimální případ, kdy 
máme výhled několika let v rámci připra-
vované investice,“ uvedl hejtman.

Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický navštívil v rámci svého výjezdu obec 
Verměřovice, kde se starostou Miroslavem Křivohlávkem a místostarostou Tomášem 
Moravcem řešil aktuální připravované projekty. Tím největším je budování kanalizace 
za téměř 230 milionů korun. Řeč byla také o zasíťování nových stavebních parcel, in-
vesticích do občanské vybavenosti či změnách ve svozu komunálního odpadu.
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Na fotografiích jsou zachycena čtyři 
mláďata čápů hnízdících na komíně za-
hradnictví ve Verměřovicích.

foto dodala Ing. Adéla Chadimová,  
Zahradnictví Verměřovice

Čapí rodinka  
ve Verměřovicích 
má čtyři přírůstky

Starosta Křivohlávek a místostarosta 
Moravec představili hejtmanovi další 
záměry obce. Mezi ně patří zasíťování 
nových stavebních parcel s tím, že de-
vatenáct pozemků má být připraveno 
ještě v průběhu letošního roku. Těsně 
před zahájením je navíc projekt výstav-
by chodníku v části obce, která navazuje 
na novou zástavbu sídliště Na Skalách. 
Další novinkou pro občany jsou změny 
v rámci svozu komunálního odpadu, kdy 
jsou občané pozitivně motivování ke tří-
dění a omezení produkce odpadů. „Za-
vedli jsme čipování popelnic, kdy každý 
poplatník platí 600 korun ročně s tím, že 
v této částce je 120 kilogramů vyprodu-
kovaného odpadu. Za každé kilo navíc 
je pak účtována sazba 5 korun. Již nyní 
díky této motivační složce vidíme pokles 
produkce komunálního odpadu v obci  
o přibližně 40 procent. Inspirovali jsme 
se v okolních obcích jako Petrovice či 
Cotkytle. Na vyhodnocení je zatím brzy, 
ale sledujeme pozitivní trend,“ řekl sta-
rosta Verměřovic Miroslav Křivohlávek.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuali-
ty/128490/ve-vermerovicich-pripravuji-stav-

bu-kanalizace-a-nove-pozemky

Pardubický krajský úřad

Projekt číslo jedna, který teď ve Vermě-
řovicích chystají, je výstavba kanalizace. 
„Vybudování kanalizace je pro každou 
obec, která se k takovému kroku rozhod-
ne, nemalá zátěž. Finanční i organizační. 
Ve Verměřovicích podle mého názoru 
postupují při přípravě celého projektu 
přímo ukázkově. A to proto, že se neza-
měřují pouze na jednu část infrastruk-
tury, ale přemýšlejí, jak vhodně zkoordi-
novat například i práce na rekonstrukci 
vodovodu či zasíťování obce datovými 
vlákny. Z pohledu budoucího rozvoje je 
to klíčová záležitost. Jednak jde o pří-
spěvek ke zlepšení životního prostředí, 
ale i návaznost na budoucí příležitosti 
pro rozvoj podnikání,“ uvedl radní pro 
venkov, zemědělství a životní prostředí 
Miroslav Krčil při své návštěvě Verměřo-
vic. Pardubický kraj každoročně podpo-
ruje prostřednictví vlastního dotačního 
programu výstavbu kanalizací a celkově 
rozvoj vodohospodářské infrastruktury  
v regionu mnoha desítkami milionů 
korun. „I v letošním roce evidujeme žá-

Návštěva radního pro venkov, zemědělství  
a životního prostředí Pardubického kraje  
Miroslava Krčila

dosti na spolufinancování za více než  
115 milionů v celkové hodně investic přes  
1,6 miliardy korun,“ doplnil radní Krčil. 

Starosta Miroslav Křivohlávek a mís-
tostarosta Tomáš Moravec seznámili 
radního kraje i s dalšími záměry. Obec 
totiž řeší nyní také zasíťování nových sta-
vebních parcel. Devatenáct pozemků má 
mít připravené sítě už letos v listopadu. 
Jedním z dalších investičních záměrů je 
vybudování technického zázemí pro po-
třeby obce nebo investice do chodníků.  
S podporou Programu obnovy venkova 
Pardubického kraje pak Verměřovice reali-
zují například obnovu veřejného osvětlení. 

Mgr. Dominik Barták,  
vedoucí odboru kancelář hejtmana,  
tiskový mluvčí Pardubického kraje

Dnem Pardubického kraje odstartovala série tří nových kvízů na platformě Get Out Fun. 
Zájemci si je mohou luštit jen pro zábavu, nebo se mohou přihlásit do soutěže o ceny. 
Hlavní cenou je víkendový pobyt pro dva 
s anglickou snídaní z Hradní spižírny na 
hradě Rychmburk v sezóně 2026. Soutěž 
potrvá do 30. listopadu 2025 a výherce 
bude vylosován začátkem prosince. Kvíz 
byl vytvořen jako součást oslav 25 let od 
vzniku Pardubického kraje.

„Kvízy v různé podobě jsou stále po-
pulárnější, a proto jsme se v rámci oslav  
25 let od vzniku Pardubického kraje roz-
hodli vytvořit tři kvízy přímo cílené na náš kraj, jeho zajímavosti, kompetence či slavné 
osobnosti. K prověření znalostí je potřeba jen chytrý telefon nebo počítač a internetové 
připojení. Kvíz jsme připravovali tak, aby se zájemci i po odpovědi něco stručně o našem 
kraji dozvěděli. A vzhledem k tomu, že v každém kvízu mohou soutěžit celkem třikrát, je 
velká šance, že nasbírají potřebný počet bodů, aby mohli postoupit do slosování. Hlavní ce-
nou je víkendový pobyt pro dva s anglickou snídaní z Hradní spižírny na hradě Rychmburk  
v sezóně 2026,“ řekl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.
Jak začít hrát?

Milovníci kvízů to už jistě znají, ale pro všechny zájemce je tady stručný návod. 
Stáhněte si do svého telefonu aplikaci Get Out Fun. Případně můžete použít na staže-
ní přiložený QR kód. Potom se zaregistrujte a klikněte na tlačítko “Připojit do hry”. Na 
jednotlivé kvízy budete potřebovat kódy. Ty jsou jednoduché – PK1, PK2 a PK3. A pak 
už můžete kliknout na „Hrát hru“.
Vyzkoušejte své znalosti o Pardubickém kraji

Zábavné kvízy provedou zájemce krajem od jeho historie a symbolů přes zdravot-

Kvíz o Pardubickém kraji

Příprava a realizace projektů, které nejsou ohraničeny pouze horizontem jednoho voleb-
ního období, ale mají dlouhodobý charakter a vliv na rozvoj obce. Právě takovou strategii 
naplňuje stávající vedení a zastupitelstvo obce Verměřovice.
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nictví, školství až po kulturu, sociální 
oblast, památky a slavné osobnosti. Do 
slosování budou zařazeni ti účastníci se 
souhlasem uvedení emailu, kteří dosáhli 
skóre nad 70 procent z jednoho kvízu. 
Každý může hrát všechny tři kvízy, vždy 
však maximálně třikrát z jedné adresy. 
Podrobné instrukce ke hře jsou uvedeny 
v aplikaci Get Out Fun po zadání kódu, 
na začátku každého kvízu.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru kancelář  
hejtmana, tiskový mluvčí Pardubického kraje

Letní prázdniny jsou tady a s nimi i ob-
líbená cestovatelská soutěž Cyklopec-
ky Východní Čechy 2025, která láká na 
atraktivní ceny. Pokud ještě přemýšlíte, 
jak si léto užít aktivně a objevovat krásy 
nejen Pardubického kraje, Cyklopecky 
jsou skvělou volbou. Stačí sednout na 
kolo a vyrazit za dobrodružstvím!

Soutěž v Pardubickém kraji nabízí ka-
ždoročně tradičních 15 cyklotras různé 
náročnosti a délky. Pro soutěžící s dět-
mi doporučujeme trasy na Pardubicku 
a Chrudimsku – Hlinecku, ale také trasu 
Přes hranici Čech a Moravy v Českomo-
ravském pomezí nebo Údolím řek Orli-
ce a Zdobnice v Orlických horách, které 
jsou méně náročné. O něco náročnější 
už jsou trasy Za zázraky planety na Hli-
necko nebo Do Ždárských vrchů v Čes-
komoravském pomezí. Zdatnější cyk-
listé se pak mohou vydat do Orlických 
hor na trasu Z Lanškrouna na Gansberg, 
nebo na Králicku zkusit trasu Za klidem 
Králického Sněžníku.

„Soutěžící mohou vyhrát horské kolo, 
pobyty v Pardubickém kraji a také vouche-
ry, vstupenky a dárkové předměty. Stačí 
nasbírat pět razítek do klasické razítkovací 
karty, kterou si soutěžící vyzvednou na ra-
zítkovacích místech nebo v informačních 
centrech. Pokud ji ještě nemají, mohou 
si založit elektronickou hrací kartu v sek-
ci uživatelský účet na webu Cyklopecek  
a poté jenom snímat QR kódy na razítko-
vacích místech. Soutěžící zároveň ocení  

Chcete vyhrát kolo 
nebo pobyt? Hrajte 
Cyklopecky Východní 
Čechy 2025! 

i možnost opsání unikátního kódu do své 
klasické hrací karty, když je razítkovací 
místo zavřené,“ uvedla Petra Šimečková, 
radní Pardubického kraje zodpovědná za 
cestovní ruch. 

Petra Šimečková také v letošním roce 
poprvé poskytne zvláštní cenu radní. Tu 
získá losováním jeden z účastníků, kteří 
projedou všech patnáct cyklotras.

Další informace o soutěži, hrací karty  
i popis tras včetně zajímavostí jsou  
k dispozici na www.cyklopecky.info nebo 
na facebook.com/cyklopecky.

Soutěž organizuje Destinační spo-
lečnost Východní Čechy ve spolupráci  
a za podpory Pardubického kraje. Hlav-
ním partnerem letošního ročníku je 
společnost BIKEMAX. Dalšími partnery 
soutěže jsou Léčebné lázně Bohdaneč, 
Penzion Kolovna Hynčice pod Sušinou, 
Wellness hotel Lihovar Třemošnice, Pen-
zion Gansberg Cotkytle, Cyklisté vítáni 
a Česká centrála cestovního ruchu – 
CzechTourism (www.kudyznudy.cz).

Mgr. Sylva Drašnarová, oddělení komunikace  
a vnějších vztahů, kancelář hejtmana

Dříve byla železniční trať spojující Králíky 
a Hanušovice v Olomouckém kraji odsou-
zená k zániku. Nyní však na ní Pardubic-
ký kraj posiluje spojení, což je kvitováno 
jak cestujícími, tak zástupci místních 
samospráv. Dopravce LeoExpress, který 
pro kraj na trati 024 regionální železniční 
dopravu zajišťuje, vypraví nyní šest párů 
spojů na této trase.

„Oživování železniční trati mezi Dolní 
Lipkou a Hanušovicemi je postupné i na 
základě pozitivní zpětné vazby ze strany 
místních samospráv. Dříve jsme objed-
návali čtyři páry spěšných vlaků mezi 
Ústím nad Orlicí a Hanušovicemi, a to  
o víkendech a svátcích. V roce 2022 jsme 
přidali tři páry i v pracovní dny v červenci 
a srpnu. Se zavedením Baltic Expressu 
objednávaného státem jsme od letošního 
jízdního řádu zavedli tři páry vlaků jedou-
cích v trase Lichkov – Hanušovice a zpět 
s tím, že v Lichkově jsou zajištěné přípo-

Kraj posiluje  
vlakové spojení 
na Králicku

je právě na tento vlak. Od 15. června pak 
bude jeden vlak v každém směru prodlou-
žen do Ústí nad Orlicí s přípoji na dálko-
vou dopravu. Navíc jsme již od 18. dubna 
nasadili tři páry víkendových posilových 
vlaků na trase Letohrad – Hanušovice  
a zpět, které jsou v tuto chvíli zařazené 
pro letní sezonu až do 28. září,“ uvedl hejt-
man Martin Netolický.
Dolní Lipka – Hanušovice
- Odjezdy v týdnu v 9:26, 13:26, 17:26
- Odjezdy o víkendech a ve svátcích v 7:26 
(jede do 28. 9.), 9:26, 11:26 (jede do 28. 9.), 
13:26, 15:26 (jede do 28. 9.) a 17:26
Hanušovice – Dolní Lipka
- Odjezdy v týdnu v 10:03, 14:03, 18:03
- Odjezdy o víkendech a ve svátcích  
v 8:03 (jede do 28. 9.), 10:03, 12:03 (jede do  
28. 9.), 14:03, 16:03 (jede do 28. 9.) a 18:03.

Z tiskové zprávy Pardubického kraje  
ze dne 7.5.2025

Ve dnech 10. – 13. června 2025 hostila 
Destinační společnost Východní Čechy 
pětici významných polských novinářů  
v rámci press tripu zaměřeného na pro-
pagaci turistických cílů kraje v návaz-
nosti na přímé železniční spojení Baltic 
Express. Tato linka propojuje města Gdy-
ně, Gdaňsk, Bydhošť, Poznaň a Wroclaw 
přímo s Pardubickým krajem. Zastavuje 
nejen v krajském městě Pardubice, ale 
také v Ústí nad Orlicí, Letohradě, Jablon-
ném nad Orlicí a Lichkově.

Program press tripu nabídl noviná-
řům pestrý pohled na kulturní, historické  
i přírodní bohatství regionu. Po příjezdu 
vlakem do Pardubic účastníci navštívili 
historické centrum města, renesanční 
zámek Pardubice i ikonické Automatické 

Baltic Express
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komise Kunčině. Předání stuh a diplomů 
se uskuteční v Písečné 17. srpna,“ sdělil 
krajský radní pro venkov, životní prostředí  
a zemědělství Miroslav Krčil.

Letošní ročník oceňují také členové hod-
notící komise, která pečlivě všechny obce 
projela a posoudila parametry důležité 
pro rozhodování. „Z pohledu komise to byl 
nejlepší ročník za poslední roky. Soutěžící 
byli vyrovnaní, hodnocení nebylo jen podle 
dojmu, který zanechala prezentace, ale i na 
základě dat, která byla součástí přihlášek. 
Účast v soutěži je sama o sobě velkým 
úspěchem. Je to důkaz, že starostkám  
a starostům záleží na budoucnosti jejich 

obce a že jsou ochotni pro ni aktivně praco-
vat. Každá obec, která se do soutěže zapojí, 
přináší do celorepublikového klání cenné 
zkušenosti, nápady a jedinečnou atmosfé-
ru,“ sdělila Lenka Drahošová, předsedkyně 
komise a starostka Suché Lhoty, která se 
si ocenění odnesla v roce 2023. Za rok 
2024 si ocenění odnesly Horní Ředice.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru kancelář 
hejtmana, tiskový mluvčí Pardubického kraje

mlýny. V dalších dnech pokračovali do 
Národního hřebčína v Kladrubech nad 
Labem, na státní zámek Slatiňany a do 
Muzea loutkářských kultur v Chrudimi. 
Nechyběl ani kulturní zážitek v podobě 
koncertu Komorní filharmonie Pardubice 
se sólistou Josefem Špačkem.

Třetí den výletu zavedl účastníky na 
Dolní Moravu, kde zažili veškeré zdejší 
atrakce: Sky Bridge 721, Stezku v obla-
cích i Mamutí horskou dráhu. Následova-
la návštěva státního zámku v Litomyšli, 
rodného bytu Bedřicha Smetany a památ-
níku Vršovců ve Vraclavi.

Cílem této společné akce agentury 
CzechTourism ve Varšavě a Destinační 
společnosti Východní Čechy bylo před-
stavit region jako atraktivní destinaci pro 
individuální i skupinové cesty z Polska. 
Díky pohodlnému a přímému spojení Bal-
tic Express je cestování do východních 
Čech snadnější než kdy dřív.

Každoroční soutěž Vesnice roku Pardubického kraje zná svého vítěze za rok 2025. 
Zlatou stuhu si převezme obec Písečná na Žamberecku, která zvítězila v konkurenci 
dalších 12 obcí. Pardubický kraj se dlouhodobě snaží obce motivovat k účasti, a to 
finančním příspěvkem, který pro vítěznou obec činí jeden milion korun. 

Písečná – vesnicí roku 2025 
Pardubického kraje 

„Polští novináři ocenili nejen pestrý pro-
gram a pohostinnost regionu, ale i vyso-
kou úroveň služeb a infrastruktury,“ řekla 
Petra Šimečková, radní Pardubického kra-
je zodpovědná za majetek a cestovní ruch. 
„Věřím, že toto pohodlné dopravní spojení 
nám přivede další turisty z Polska, kteří již 
v současné době patří v návštěvnosti za-
hraničních turistů v kraji k nejpočetnějším,“ 
poznamenala Petra Šimečková.

Velké poděkování patří všem partne-
rům a institucím, které se na organizaci 
press tripu podílely, za jejich vstřícnost, 
profesionalitu a sdílení toho nejlepšího, 
co Pardubický kraj nabízí. Těšíme se na 
články a reportáže, které díky této návště-
vě vzniknou, a především na nové turisty, 
které inspirují k návštěvě našeho regionu.

Mgr. Sylva Drašnarová, oddělení komunikace  
a vnějších vztahů, kancelář hejtmana

„Dlouhodobě se snažíme obce motivovat 
k účasti v soutěži Vesnice roku, a to nejen 
propagací a organizováním seminářů, ale 
také finančně. Vítězná obec získá dar ve 
výši jeden milion korun, který je možné vy-
užít libovolným způsobem. To je především 
pro malé obce velmi příjemná a vítaná pod-
pora. Osobně bych si velmi přál, aby účast 
v krajském kole byla výrazně větší, protože 
při cestách po regionu vidím, že se obce 
mají čím pochlubit. Zároveň mohou v rámci 
soutěže získat podněty, které mohou ná-
sledně ve své obci využít,“ uvedl hejtman 
Martin Netolický.

V letošním roce se soutěže zúčastnilo 
12 obcí. „Hodnotící komise udělila celkem 
čtyři stuhy. Zlatou stuhu a tedy vítězství 
v krajském kole převezme obec Píseč-
ná, která bude náš kraj prezentovat také  
v celostátním kole soutěže. Modrou stuhu 
získá obec Bohuňov, Oranžová stuha putu-
je do Koclířova, Bílou stuhu získá Červená 
Voda a Cenu naděje pro živý venkov udělila 

Rada Pardubického kraje na svém ponděl-
ním jednání schválila zahájení výběrového 
řízení na dodavatele stavby železničního 
muzea v areálu depa v Dolní Lipce. Jed-
ná se o další významný krok pro zaháje-
ní stavby unikátního muzea, na které kraj 
obdržel finanční prostředky z programu 
INTERREG Česká republika-Polsko.

„Projekt železničního muzea v Dolní 
Lipce patří mezi naše největší projekty  
v oblasti podpory cestovního ruchu a mu-
zejnictví, a to vedle budování technického 
muzea ve Vysokém Mýtě. Předpokládaná 
hodnota stavby před soutěží činí 267 mili-
onů korun včetně DPH s tím, že až 118 mi-
lionů korun získáme z evropských fondů, 
konkrétně z programu INTERREG Česká 
republika-Polsko.  Evropská dotace pro 
nás byla nezbytným předpokladem pro re-
alizaci projektu, který podle nás výrazným 
způsobem zatraktivní oblast, a to nejen 
pro milovníky železnice, ale pro širokou 
veřejnost nejen u nás, ale i v Polsku. Na 
polské straně projekt obsahuje přestav-
bu historického komplexu lokomotivního 
depa v Jaworzyně Śląske a lokomotivního 
depa v Dzierzoniowě pro muzejní funkci  
a údržbu historického vozového parku,“ 
uvedl hejtman Martin Netolický.

Historické železniční depo v Dolní Lip-
ce představuje jedinečný soubor histo-
rických objektů vypovídajících o provozu 
parních lokomotiv v 19. století, nacháze-
jících se v těsné blízkosti kolejiště a stá-
vajícího vlakového nádraží. Předmětem 
záměru je vybudování muzea v areálu že-
lezničního depa v Dolní Lipce, jehož ideou 
je přiblížit návštěvníkům provoz a historii 
vlakové dopravy konce 19. století, včetně 
vytvoření funkčního zázemí pro opravy  
a provoz historických parních vlaků se za-
chováním napojení na stávající železniční 
síť. „Projekt zahrnuje opravu a doplnění ko-
lejového komplexu, obnovu původní točny, 
vybudování druhé repasované točny, které 
jsou nezbytné pro umístění kolejových vozi-
del na celé centrální ploše areálu. Součástí 
investice je výstavba nových budov, které 
jsou nutné pro provoz muzea. Ve vstupním 
objektu budou vybudovány prostory pro ex-
pozice, depozitář a zázemí pro návštěvníky 
a zaměstnance muzea. Na tento objekt na-
vazuje přístřešek pro lokomotivy,“ vysvětlil 
hejtman Martin Netolický. 

Součástí vyprojektovaného celku jsou 
také renovace stávajících historických bu-
dov hradla, vodárny, traťového okrsku, vý-
topny a vodních jeřábů, dále přípojka elekt-
ro pro potřeby areálu a nový objekt rotundy. 

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru kancelář 
hejtmana, tiskový mluvčí Pardubického kraje

Železniční muzeum 
v Dolní Lipce
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„Ještě ke konci loňského roku se zdálo 
téměř nemožné, že bychom mohli parní 
vlaky provozovat také na tratích, na kterých 
již funguje výhradní provoz pod zabezpe-
čovačem ETCS. Díky řadě jednání se nako-
nec podařilo prosadit, že při splnění pevně 
stanovených podmínek můžeme s parní 
nostalgií na koridorové tratě vyrazit. Nejen 
fanoušci železniční nostalgie tak nepřijdou 
o tradici, která má v našem kraji své pev-
né místo. Vždyť jen v loňském roce bylo 
prodáno 4 615 jízdenek, a to nepočítáme 
malé děti, které mají jízdu zdarma,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický. „V letošním 
roce startujeme první jízdou již v sobotu  
28. června, a to na trati z Dolní Lipky do Ústí 
nad Orlicí a Hanušovic, na kterou vyjedeme 
v létě hned šestkrát. Dvakrát parní expres 
dorazí až do Moravské Třebové a Svitav, 
což je trasa, která se v loňském roce velmi 
osvědčila a těšila se velkému zájmu cestu-
jících. Vzhledem k tomu, že se každoročně 
snažíme připravovat pro cestující novinky, 
tak ani letošní rok nebude výjimkou. V so-
botu 19. července a 9. srpna tak pojedeme 

Jízdy parního expresu

poprvé z Dolní Lipky přes Choceň a Vysoké 
Mýto až do Litomyšle. Věřím, že i tato tra-
sa si získá u cestujících velkou oblibu,“ řekl 
hejtman Martin Netolický.

Nová trasa však není jedinou novinkou 
v rámci letošních jízd. Cestující se mohou 
těšit také na nově zrestaurovaný jídel-
ní vůz z roku 1906 od firmy Ringhoffer, 
který bude zařazován na vybrané spoje. 
„Vůz byl postaven vagonkou Ringhoffer 
na Smíchově v roce 1906 pro Švýcarskou 
společnost jídelních vozů Schweizerische 
Speisewagen Gesellschaft. Byl to společ-
ný podnik Švýcarských spolkových drah  
a Mezinárodní společnosti lůžkových vozů 
CIWL. I náš jídelní vůz tedy odpovídá těm, 
které mohli cestující potkat v ikonických 
vlacích Orient Expres. Renovace vozu byla 
podpořena Pardubickým krajem a my jsme 
rádi, že jej můžeme ukázat cestujícím také 
v rámci letních parních jízd,“ uvedl před-
seda Muzea starých strojů a technologií 
Michal Bednář.

Stejně jako v předchozích letech je 
možné jízdenky na parní vlak zakoupit 
pouze na místě. V případě žádosti o re-
zervaci větší skupiny cestujících nad  
20 osob je doporučeno provést rezervaci 
na emailu: parnivlaky@pardubickykraj.
cz. Všechny jízdní řády včetně ceníku je 
možné najít na internetových stránkách: 
vlaky.pardubickykraj.cz.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru kancelář 
hejtmana, tiskový mluvčí Pardubického kraje

„Opravy silnic II/360 z Ústí nad Orlicí do 
Letohradu jsme rozdělili na několik etap, 
přičemž první část od kruhového objezdu 
v Ústí nad Orlicí až po železniční přejezd 
v Čenovíru jsme již zahájili. V příštím roce 
pak chceme řešit komplexní modernizaci 
téměř dva kilometry dlouhého úseku z Lan-
šperka po Dolní Dobrouč, který vykazuje 
značné množství poruch konstrukčních 
vrstev vozovky. Součástí projektu bude 

Modernizace úseku silnice II/360 
z Lanšperka do Dolní Dobrouče

také novostavba gabionové zdi. Projekt je 
připravován do výzvy Integrovaného regi-
onálního operačního programu. Celkové 
výdaje projektu jsou předpokládány ve výši 
217,5 milionů korun s předpokládanou výší 
dotace 179,5 milionu korun. Pokud vše pů-
jde podle našich plánů, tak bychom do kon-
ce roku rádi vyřešili výběrové řízení na zho-
tovitele stavby tak, abychom mohli začít 
stavbu se začátkem stavební sezony roku 

2026,“ uvedl hejtman Martin Netolický.
Modernizace silnice v délce necelých 

dvou kilometrů je navržena ve stávajícím 
šířkovém uspořádání. „Vozovka bude mo-
dernizována na základě provedených prů-
zkumných a diagnostických prací s upnu-
tím vozovky mezi stávající silniční obruby 
či nezpevněnou krajnici. Součástí projektu 
bude i novostavba gabionové zdi o celko-
vé délce 114 a 71 metrů. V dopravně velmi 
namáhaných úsecích bude vozovka zpev-
něna sklokeramickými sítěmi. Stejně jako 
v celé řadě dalších dopravních projektů 
budou v celé trase uloženy kabelové chrá-
ničky pro umístění vysokorychlostní sítě, 
která bude sloužit pro potřeby vlastníka ko-
munikace,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
oblast dopravy Ladislav Valtr.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru kancelář 
hejtmana, tiskový mluvčí Pardubického kraje

dTest: Zlevňování  
v Německu
dTest zjišťoval, zda se vyplatí 
nakupovat za hranicemi
Na sklonku května proběhla českými médii 
zpráva o velkém zlevňování v německých 
řetězcích. Vše začalo v pondělí 26. květ-
na, kdy řetězec Lidl v Německu oznámil 
„nejvýraznější snížení cen v historii firmy“. 
Dlouhodobě zlevnilo 500 výrobků napříč 
celým sortimentem. Vzápětí na tento krok 
reagoval řetězec Aldi oznámením o sníže-
ní cen 1000 položek. Znamená to, že se dá  
v Německu nyní nakoupit levněji než u nás? 
To se vydala zjistit redakce spotřebitelské-
ho časopisu dTest přímo do Německa.

První reakce německých médií se zmi-
ňovaly o významných výhodách pro tamní 
spotřebitele, ovšem s postupem času se 
objevují i kritičtější ohlasy. Například že se 
zlevnění netýká nejběžněji nakupovaných 
výrobků nebo že avizovaná úprava cen ne-
vyrovná zdražování z posledních let. 

dTest se rozjel do jedné ze saských po-
boček řetězce Lidl a už při přípravě nara-
zil na zádrhel. Společnost totiž zveřejnila 
pouze celkový počet zlevněných výrobků, 
nikoliv jejich seznam. Pár konkrétních pro-
duktů zmiňují akční letáky, ale ani z nich si 
nelze udělat představu o tom, co všechno 
se vlastně zlevnilo. Reklamní materiály 
navíc pomocí malé hvězdičky u počtu vý-
robků se sníženou cenou sdělují, že číslo 
500 zahrnuje položky zlevněné na celo-
státní i regionální úrovni. 

Ani v samotné prodejně není orientace 
v cenovkách úplně jednoduchá. Kromě 
ohlášeného trvalého snížení cen totiž pro-
bíhají i obvyklé akce a slevové cenovky 
jsou i u zboží, kterého se trvalé zlevnění 
netýká. Porovnáním informací z letáku  
a reálné situace došel dTest k závěru, že 

Nedílnou součástí letních měsíců se v Pardubickém kraji staly pravidelné sobotní jízdy 
parního expresu taženého lokomotivou 555.0153 s přezdívkou Němka. O tuto tradici ne-
budou zájemci o parní nostalgii připraveni ani v letošním roce, jelikož se díky aktivitám 
kraje podařilo zajistit provozování těchto vlaků i na tratích s provozem pod zabezpeče-
ním ETCS. Parní jízdy odstartují v sobotu 28. června. Poslední jízda se pak uskuteční 
poslední srpnovou sobotu. Novinkou budou dvě jízdy z Dolní Lipky přes Vysoké Mýto až 
do Litomyšle nebo zrestaurovaný jídelní vůz z roku 1906 od firmy Ringhoffer, který bude 
zařazován na vybrané spoje.

Jedním z projektů na modernizaci silnic v Pardubickém kraji, zařazených pro čerpání 
prostředků z Integrovaného regionálního operačního programu je úsek silnice II/360  
z Lanšperka do Dolní Dobrouče. Předpokládané náklady náročného projektu činí 217 mi-
lionů korun s předpokládanou výší dotace necelých 180 milionů korun. Pokud vše půjde 
podle plánů, měla by být stavba zahájena se začátkem stavební sezony roku 2026.
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trvalé snížení cen pravděpodobně avizují 
štítky s lakonickým sdělení „levnější“, bez 
procentuálního uvedení slevy.
Spíš zbytečnosti

„Tyto cenovky jsme našli u zhruba  
50 výrobků, přičemž zvláštní pozornost 
jsme věnovali těm, které lze koupit i v Čes-
ku. Do tohoto seznamu jsme zařadili 38 po-
ložek. Musíme potvrdit, že mezi zlevněný-
mi položkami převládají ty spíše okrajové,“ 
říká šéfredaktorka časopisu dTest Hana 
Hoffmannová. Snížily se například ceny 
bio variant některých výrobků, vídeňských 
párků se sýrem nebo sýru Halloumi. Mezi 
zlevněnými produkty ale nechyběly ani 
užitečné položky, jako jsou prací prášky, 
jablečné a pomerančové džusy či multi-
pack tuňákových konzerv.

Druhou věcí je míra slev. U 38 sledo-
vaných výrobků dosahovala v průměru  
6 %. Nejvýrazněji byly zlevněny nakládané 
okurky (o 20 %), naopak slevy u multipac-
ku nanuků, chlazeného kuřecího masa 
nebo již zmíněných sýrových párků se po-
hybovaly okolo 1 %.
Některé položky by se vyplatily

Nejvíc dTest zajímalo, jak si snížené 
ceny vedou ve srovnání s těmi českými. 
Spárování českých a německých výrobků 
se podařilo ve 24 případech. Ne vždy však 
šlo o totožné produkty. „Obvykle se lišila 
velikost balení, protože německé zlevnění 
se často týká multipacků, které se u nás 
běžně nenabízejí. V těchto případech jsme 
cenu českého zboží určili přepočtem čes-
ké ceny na německý objem. V naší tabulce 
jsou takové případy označeny speciální po-
známkou,“ vysvětluje Hana Hoffmannová.

Většina porovnávaných položek vyšla 
v německém Lidlu levněji než u nás. Nej-
výraznější rozdíl zaznamenal dTest u vlo-
žek značky Always. V Německu nabízený 
gigapack vyšel po slevě o 42,4 % levněji, 
než kdyby se stejné množství nakoupilo 
u nás. Výrazně výhodněji se dá za hra-
nicemi koupit i litrová vanička zmrzliny 
Bon Gelati (–38,3 %) a multipack konzer-
vovaného tuňáka (–38,1 %). Našly se ale  
i opačné případy, kdy instantní káva vyšla 
v Německu dráž než v Česku.

V celkovém souhrnu však vyšel nákup 
v Německu levněji než u nás. „Za všechny 
porovnávané položky bychom tam zaplatili 
v přepočtu 1913,60 korun, což je o 324,40 
korun (14,5 %) méně, než kolik by stál 
stejný nákup v Česku (2238 korun). Přes-
to se domníváme se, že aktuální zlevnění  
v německých diskontech nebude pro čes-
ké zákazníky – vzhledem k položkám, kte-
rých se týká – důvodem k samostatnému 
nákupnímu výletu,“ shrnuje za dTest Hana 
Hoffmannová.

Srovnávací tabulka relevantních výrob-
ků je k dispozici po přihlášení na strán-
kách spotřebitelské organizace dTest.

Lucie Korbeliusová

Podnikatel vám zavolá z neznámého čís-
la a nabízí vám doplňky stravy nebo jiné 
zboží, aniž byste o to stáli. Takovou situaci 
zažil asi každý. Ale co když během hovoru 
omylem „kývnete“, je to pro vás závazné? 
Telefonická nabídka musí být zpravidla 
následně písemně potvrzena, jinak smlou-
va vůbec nevznikne. Ze zkušeností naší 
spotřebitelské poradny se však setkáváme  
i s případy prodejců, kteří tvrdí opak.
Pouhé ano stačit nemusí 

Jestliže vám zavolá podnikatel, musí na 
začátku každého hovoru sdělit obchodní 
účel hovoru a také údaje o své totožnosti. 
I v případě, že podnikateli v telefonickém 
hovoru něco odsouhlasíte, neznamená to 
automaticky, že smlouva byla uzavřena. 
„Nabídku učiněnou během hovoru musí pod-
nikatel spotřebiteli bez zbytečného odkladu 
potvrdit v písemné podobě, například zaslá-
ním shrnutí do e-mailu,“ vysvětluje Eduarda 
Hekšová, ředitelka spotřebitelské organi-
zace dTest, a dodává: „Smlouva v tomto 
případě vznikne až poté, co vyjádříte svůj 
souhlas s nabídkou, a to elektronicky, nebo 
podpisem potvrzení nabídky na listině.“

Tato pravidla se však vztahují pouze na 
situace, kdy volá podnikatel spotřebiteli. 
Pokud by naopak spotřebitel oslovil pod-
nikatele a poptával jeho služby či zboží, 
uzavření smlouvy na základě telefonátu 
nic nebrání. Písemné potvrzení nabídky  
a souhlasu zde tedy není nutné.
Odstoupení od smlouvy 

Hlavu nevěšte ani v případě, že jste 
podnikateli nabídku potvrdili písemně. 
V případě, že se jednalo o potvrzení dis-
tančním způsobem (tedy nepřišli jste 
potvrzení podepsat osobně na pobočku), 
máte právo na odstoupení od smlouvy do 
čtrnácti dnů bez uvedení důvodu. 

V praxi se však lze setkat se situacemi, 
kdy smlouva nebyla uzavřena, a přesto se 
podnikatelé domáhají plnění, například 
zaplacení kupní ceny. Spotřebitelé jsou 
však povinni hradit pouze takové výrobky 
a služby, které si prokazatelně objednali. 
Jestliže tedy podnikatel tvrdí, že došlo  
k objednávce, je na něm, aby prokázal, že 
smlouva vznikla. „Rovněž pamatujte, že 
pokud je vám zasláno zboží, které jste si ne-
objednali, nemusíte nic hradit ani vracet na 
svoje náklady“, dodává Eduarda Hekšová.
Nevyžádané volání 

Podnikatel vás může kontaktovat za 
účelem marketingu, pokud jste k tomu dali 
výslovný souhlas. Tento souhlas můžete 
udělit třeba při registraci na webu (zaškrt-
nutí políčka) nebo vyplněním formuláře.

Bez předchozího souhlasu vás podnika-
tel může kontaktovat za předpokladu, že 
spolu máte uzavřenou nějakou smlouvu, 
např. pokud jste od něj nakoupili nějaké 
výrobky či služby. Nabízet vám však může 

dTest: (Ne)uzavření 
smlouvy po telefonu

výrobky či služby pouze obdobné, a to na-
víc za předpokladu, že tyto marketingové 
hovory můžete napříště jednoduchým 
způsobem odmítnout. „Jestliže odmítnete 
využívání vašeho telefonického kontaktu 
pro tyto účely, nesmí vás podnikatel dále 
kontaktovat,“ uzavírá za dTest Hekšová.

Jestliže jste se setkali s nevyžádanými 
hovory, doporučujeme kontaktovat Český 
telekomunikační úřad s podnětem ohled-
ně spáchání možného přestupku.

Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz,  
tel.: +420 604 556 874

dTest: Pět hvězd? 
Ne vždy nebe na zemi
Už se vám stalo, že hotel měl mít pět hvěz-
diček, ale služby odpovídaly spíš třem? 
Ne každý hotel má udělené hvězdy podle 
oficiální certifikace, a tak některé hotelové 
hvězdy září spíše jen na papíře. Přečtěte 
si, jak je to s hotelovými hvězdami a na co 
máte nárok, když jedete do hotelu s oficiál-
ní certifikací. 
Čím víc hvězd, tím lepší dovolená? 

Hotelové hvězdy mají sloužit jako jedno-
duchý orientační systém pro spotřebitele. 
Vidíte více hvězdiček a očekáváte lepší, 
kvalitnější a dražší hotel. Ne vždy ale více 
hvězd zaručí lepší kvalitu, protože neexis-
tuje žádný celosvětově jednotný standard 
pro udělování hotelových hvězd. 

V Evropě se o sjednocování hotelového 
standardu na základě hvězd snaží orga-
nizace Hotelstars Union (HSU), která byla 
založena v roce 2009 a sdružuje 21 států 
(Arménie, Rakousko, Ázerbajdžán, Belgie, 
Česká republika, Dánsko, Estonsko, Gruzie, 
Německo, Řecko, Maďarsko, Lotyšsko, Li-
chtenštejnsko, Litva, Lucembursko, Malta, 
Nizozemsko, Polsko, Slovinsko, Švédsko, 
Švýcarsko). 

Tento systém Hotelstars Union je však 
dobrovolný, a tak i když daný hotel sídlí  
v členském státě, neznamená to automatic-
ky, že bude mít hvězdy s oficiální certifikací. 
„Hotel, který sídlí v členském státě Hotel-
stars Union se může dobrovolně přihlásit, ale 
pokud se certifikace účastní, musí podmínky 
dodržet,“ vysvětluje Eduarda Hekšová, ředi-
telka spotřebitelské organizace dTest.
Kritéria pro udělení oficiálních hvězd 

Systém HSU rozděluje hotely od 1✶ do 
5✶ podle objektivních kritérií – např. vy-
bavení pokoje, rozsahu recepčních služeb, 
přístupu k internetu, nabídky jídel apod. 
„Čistota a hygiena se považuje za základní 
předpoklad všech kategorií a všechna zaří-
zení mají být funkční a v bezchybném stavu,“ 
uvádí Eduarda Hekšová. Do základních 
požadavků také spadá každodenní úklid 
pokoje a výměna ložního prádla alespoň 
jednou týdně. 

Následující kritéria platí od roku 2025 
do roku 2030. Hotely mají stanovená mini-
mální kritéria podle udělených hvězd a dále 



Verměřovický zpravodaj28

musí nasbírat určitý počet bodů z dalších 
kritérií. Takovými kritérii, za které získají 
hotely body navíc, mohou být například na-
stavitelná klimatizace, bar na hotelu, chrá-
nič na matraci, garáž, pomoc se zavazadly 
či bezbariérová přístupnost. Pro vaši před-
stavu, pro splnění požadavků hotelů s 1✶ 
potřebuje hotel kromě minimálních kritérií 
nasbírat dodatečně ještě 46 bodů, zatím-
co hotely s 5✶ musí mít dodatečných 497 
bodů.
Za minimální požadavky se považují na-
příklad:

1✶: osuška na osobu, sprchový gel, skle-
nička nebo držák na zubní kartáček (2 ks), 
rezervní toaletní papír, zrcadlo, osvětlení 
nad umyvadlem, Wi-Fi přístup na internet 
ve veřejných prostorách a v pokojích, místo 
k uložení šatů s dostatečným počtem ra-
mínek, stůl nebo podobné pracovní stano-
viště, možnost zatemnění místnosti (např. 
závěs), kontinentální snídaně, dětská po-
stýlka na vyžádání

2✶: světlo na čtení u postele, ručník  
i osuška, šitíčko na vyžádání

3✶: personál hovořící dvěma jazyky, 
služby prádelny a žehlení, deštník v recepci 
nebo pokoji, další polštář na vyžádání, služ-
ba buzení, zásuvka i vedle lůžka, zrcadlo 
na výšku postavy, odpadkový koš v pokoji, 

Pardubický kraj dlouhodobě podporuje aktivity, které se zaměřují na vytváření přízni-
vých podmínek pro rodinný život. A to i prostřednictvím svého dotačního programu 
Pardubický kraj pro rodinu. Z jeho podprogramu, který nese název Podpora rodinného 
života, je spolufinancována i činnost Rodinného centra Mozaika v Letohradě.

V letohradském centru Mozaika mohou  
rodiny najít podporu i inspiraci

vysoušeč vlasů, snídaňový bufet včetně 
vajec a cereálií, pomoc se zavazadly na 
vyžádání, bezpečná úschova zavazadel, 
nabídka nápojů v pokoji

4✶: recepce obsazená personálem ales-
poň 14 hodin denně, čalouněné křeslo nebo 
gauč, nastavitelné kosmetické zrcátko, lží-
ce na boty v pokoji, pantofle, výtah, má-li 
hotel více než tři nadzemní podlaží, minibar 
nebo nápoje a jídla nabízená 12 hodin den-
ně prostřednictvím služby „room service“, 
bar otevřený alespoň 5 dní v týdnu

5✶: recepce obsazená personálem 24 
hodin denně, dveřník, pomoc se zavazadly, 
při využití služby žehlení navrácení do hodi-
ny, trezor v pokoji, dva využitelné polštáře, 
župan, bar nebo prostor haly s obsluhou 
otevřen 7 dní v týdnu, parkování s obsluhou

Jestliže se Váš hotel přihlásil jako člen 
systému Hotelstars Union a nesplňuje avi-
zovaná kritéria, případně hotel neodpoví-
dá ve smlouvě dohodnutým parametrům, 
můžete ubytování reklamovat. „V případě, 
že bylo ubytování v hotelu součástí zájezdu, 
nezapomeňte se s reklamací zájezdu obrátit 
na pořadatele zájezdu (např. cestovní kance-
lář),“ uzavírá Eduarda Hekšová.

Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz,  
tel.: +420 604 556 874

„Naším cílem je, aby Pardubický kraj byl 
místem, kde se rodinám dobře žije. Systé-
movou podporu prorodinných aktivit pova-
žujeme za klíčovou pro budování zdravých 
vztahů v rodinách i ve společnosti,“ řekl 
náměstek hejtmana Pardubického kraje 
zodpovědný za sociální péči a neziskový 
sektor Pavel Šotola. „Díky centrům, jako je 
Mozaika v Letohradě, se vytváří prostor pro 
sdílení zkušeností, pro vzájemnou podporu 
a pro rozvoj rodinných vztahů. Snažíme se, 
aby taková centra byla dostupná pro co nej-
více rodin a nabídka aktivit byla co nejširší,“ 
poznamenal Pavel Šotola.
Aby byl život rodin bohatší o nové zážitky

Rodinné centrum Mozaika v Letohradě 

provozuje Oblastní charita Ústí nad Orlicí. 
„Je místem, kde mohou rodiny najít pod-
poru, porozumění a inspiraci. Snažíme se, 
aby každá rodina měla možnost vychutnat 
si společně strávený čas, podpořit vzájem-
nou komunikaci a mít rodinný život bohatší 
o nové zážitky,“ uvedla koordinátorka cen-
tra Lucie Adamcová a dodala, že Mozaika 
pravidelně obměňuje svou nabídku akti-
vit a přizpůsobuje ji aktuálním potřebám  
a poptávce rodin. 

V letohradské Mozaice je k dispozici 
volná herna, která je ideální pro předškol-
ní děti. Děti tu mohou využívat dobře vy-
bavený prostor s hračkami, kde si hrají  
a poznávají nové kamarády. Centrum také 
organizuje tematické semináře pro rodiče, 
které zahrnují rodinné inspirace, cvičení 
nebo učení říkanek a písniček. „Tato pravi-
delná setkání pomáhají rodičům lépe zvlá-
dat každodenní výzvy spojené s výchovou 
dětí,“ sdělila Lucie Adamcová.
Kroužky jako vítané zpestření nabídky

V odpoledních hodinách mohou děti 
navštěvovat různé kroužky. „Tyto volno-
časové aktivity nejsou součástí běžného 
programu, ale jsou vítaným zpestřením pro 
všechny, kteří mají zájem o rozvoj svých 

dovedností. Jsou vedeny zkušenými lek-
tory a dobrovolníky, kteří dětem pomáhají  
v objevování nových zájmů,“ doplnila koor-
dinátorka letohradského Rodinného cent-
ra Mozaika.

Mezi oblíbené programy patří například 
Angličtina pro nejmenší, kde se děti se-
znamují hravou formou s cizím jazykem, 
nebo Jóga pro děti, která jim pomáhá najít 
rovnováhu a soulad s jejich tělem a emo-
cemi.
Možnost pronájmu prostor pro vlastní 
akce

Mozaika nabízí též pronájem prostor 
pro rodinná setkání, oslavy, pracovní po-
rady či vlastní workshopy a besedy. Le-
tohradské centrum zároveň pořádá i další 
zajímavé akce, které pomáhají rodinám 
obohatit jejich každodenní život.

PhDr. Zuzana Nováková, oddělení komunika-
ce a vnějších vztahů, kancelář hejtmana 

Místní akční skupina MAS ORLICKO, z.s. 
je důležitým aktérem v podpoře rozvoje 
našeho regionu. Již od roku 2006 spoju-
jeme obce, podnikatele, neziskové orga-
nizace i aktivní občany s cílem společně 
zlepšovat kvalitu života na Orlickoústec-
ku – aktuálně území působnosti místní 
akční skupiny zahrnuje 52 obcí. Naše 
činnost je založena na metodě LEADER, 
což je přístup podporovaný Evropskou 
unií, zaměřený na rozvoj „zdola nahoru“ 
– tedy s aktivní účastí místních obyvatel.
Co MAS ORLICKO, z.s. dělá?

Zaměřujeme se na získávání finanč-
ních prostředků z evropských a národ-
ních dotačních programů a jejich rozdě-
lování do území. Aktivně vyhledáváme 
potřeby a rozvojové záměry, na které cílí-
me připravované výzvy tak, aby měly co 
největší pozitivní dopad na místní obyva-
tele, podnikatele i samosprávy. 
Pomáháme i jednotlivcům

V MAS ORLIC-
KO, z.s. nabízíme 
pomoc nejen ob-
cím a právnickým 
subjektům, ale  
i jednotlivým ob-
čanům. Poskytu-
jeme poradenství 
v oblasti ener-
getických úspor  

a zpracování žádosti o dotaci z progra-
mu Nová zelená úsporám Light. Kom-
pletní zpracování žádosti poskytujeme 
ve 2 variantách, a to v bezplatné, nebo 
placené formě (podle toho, zda má zá-
jemce o podporu nárok na úhradu služeb 

MAS ORLICKO, z.s. 
Partner pro rozvoj  
našeho regionu
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od státu). Tuto službu MAS poskytuje již 
několik let a předpokládáme, že naše 
role v této oblasti do budoucna bude ješ-
tě posilovat. Připravujeme semináře pro 
veřejnost na téma energetických úspor, 
dotačního poradenství a aktuálně pilotu-
jeme i spolupráci s Ministerstvem práce 
a sociálních věcí na téma energetické 
chudoby a jejího předcházení.
Vlastní projekty MAS

Kromě správy dotačních programů  
v rámci Strategie komunitně vedeného 
místního rozvoje realizujeme i vlastní 
projekty, které mají pozitivní dopad na 
kvalitu života v území. Patří mezi ně na-
příklad podpora v sociální oblasti pro 
neformální pečovatele a paliativní péči, 
realizace projektů Místního akčního plá-
nování zaměřujících se na podporu škol 
při zvyšování kvality vzdělávání nebo 
podpora spolkového a společenského 
života v obcích.
Buďte v obraze!

Chcete vědět, jaké projekty už byly ve 
vaší obci podpořeny nebo co se právě 
chystá? Navštivte naše webové stránky:

• www.mas.orlicko.cz – novinky, výzvy, 
kontakty
• www.masproorlicko.cz – přehled všech 
realizovaných projektů
• www.maporlicko.cz – přehled aktivit 
Místních akčních plánů vzdělávání

Chcete konkrétní informace k dotační-
mu programu NZÚL? 

Bc. Iva Matějíčková, tel.: 733 534 105.

Svou činností a spoluprací s 80 partner-
skými organizacemi za pomocí svých  
12 zaměstnanců v průběhu své deseti-
leté existence Potravinová banka Pardu-
bice zachránila a rozdala statisíce kilo-
gramů jídla. Průběžně naplňuje tři sklady 
potravin, zásobuje 22 výdejen a pomohla 

Potravinová  
banka působí  
v kraji už 10 let

Aleš Slavíček z Federace, Blanka Vopařilová 
a Pavel Šotola

desetitisícům obdarovaných potřebných. 
Krédem potravinové banky je „nakrm 
chudé a zachraň jídlo“. Její provoz po 
celou dobu podporuje i Pardubický kraj.

„Dalo by se říct, že je v dnešní době vše-
ho dostatek až nadbytek, ale přesto jsou 
tu lidé, který se nedostává toho základní-
ho, tedy potravin. Proto jsem moc rád, že 
před deseti lety vznikla v Chotovicích po-
travinová banka, jejíž činnost se rozšířila 
na celý Pardubický kraj. Její činnost  je pro 
náš kraj jednou z priorit a během uplynu-
lých deseti let jsme ji v rámci dotačního 
programu podpořili téměř pěti miliony 
korun,“ řekl náměstek hejtmana Pardu-
bického kraje Pavel Šotola a pokračoval: 
„Pro distribuci potravin slouží takzvaná 
výdejní místa, která jsou vázaná na po-
skytovatele sociálních služeb a na od-
bory sociálních věcí měst a obcí, takže 
se díky tomu pomoc dostane cíleně tam, 
kde je opravdu potřeba.“

Potraviny získané bankou jsou dvou 
typů. „Jednak potraviny zachráněné podle 
zákona o potravinových výrobcích, které 
by někdo vyhodil, které by zlikvidoval. Ať 
už je to potravinový řetězec, nebo země-
dělec, který by je už neprodal. Dalším ty-
pem jsou potraviny, které získáváme ze 
sbírek od dárců a z mezinárodních darů,“ 
vysvětlila předsedkyně Potravinové ban-
ky Pardubice Blanka Vopařilová.

Získané potraviny a základní materiál-
ní pomoc putuje prostřednictvím potra-
vinové banky přímo do odběratelských 
organizací, které pomáhají například 
rodičům samoživitelům, rodinám v krizi, 
lidem bez domova, opuštěným senio-
rům či lidem s psychickým a tělesným 
postižením. Většina potravin je určena 
k rychlé spotřebě, má uplynulou dobou 
minimální trvanlivosti, poškozený obal 
nebo špatné označení. Tím, že je potravi-
nová banka zachrání, neskončí na sklád-
ce nebo ve spalovně. 

Klasickým odběratelem potravinové 
banky jsou charity, OSPOD, farnosti, MAS-
ky (Místní akční skupiny), SAS (Sociálně 
aktivizační služby) a další. „To jsou or-
ganizace, jejichž pracovníci dále pracují  
s cílovou skupinou a dělají ještě tu soci-
ální práci s potřebnými,“ říká předsedkyně 
banky a dodává, že v celém tom procesu 
nejde „jen“ o to, aby nakrmili potřebné, ale 
aby ruku v ruce s touto pomocí šel i rozvoj 
kompetencí obdarovaných. „Například 
maminku malých dětí, která je bez pro-
středků a které takto pomáháme, vedou 
sociální pracovníci k práci s rodinným 
rozpočtem a plánování. Vyčíslíme hodno-
tu potravinového daru a vedeme ji k tomu, 
aby si výši prostředků, které na potravi-
nách ušetřila, odložila třeba na zaplacení 
dluhů nebo kroužků pro děti.“

Zakladatelé původně chtěli potravi-
novou banku provozovat jen pro klienty 

Oblastní charity Nové Hrady a potraviny 
sváželi jen pro ni. Malá minibanka však 
měla dál růst. Zapojila  se do Federace 
potravinových bank a zavázala se svoji 
činnost provozovat na území celého Par-
dubického kraje.  Díky tomu dostali mož-
nost zažádat o peníze na další rozvoj  
a začali se poohlížet po dalších sklado-
vacích prostorách. Získali prostředky  
z ministerstva zemědělství a z Operační-
ho programu pro životní prostředí. 

V Chotovicích, kde Potravinová ban-
ka Pardubice začínala v garáži, koupili  
v roce 2018 budovu bývalé jídelny a je-
den rok ji opravili zevnitř, druhý rok zven-
ku. V dalším roce koupili halu v Dražko-
vicích a scénář oprav se opakoval. „Teď 
chystáme další investiční projekt, kdy 
plánujeme budovu v Dražkovicích dokon-
čit celou a opravit první patro. No a sa-
mozřejmě provozujeme i potřebný vozový 
park. V roce 2018 jsme koupili první auto  
s „chlaďákem“ a pilotovali jsme svoz 
těchto potravin, které standardně předtím  
v obchodním řetězci vyhazovali a všechno 
to šlo do kontejneru na jednu hromadu. Za 
10 uplynulých let jsme prošli neskutečně 
rychlý rozvoj a dostali jsme se, jak se říká, 
z nuly na sto,“ dodává Blanka Vopařilová. 

 

Potravinová banka Pardubice, z.s. 
Chotovice, 570 01 Litomyšl

I tak by se zjednodušeně dala popsat prá-
ce osobních asistentů a asistentek. Služ-
ba Osobní asistence dopomáhá seniorům, 
ale i zdravotně postiženým či jinak zdra-
votně znevýhodněným žít co nejvíce plno-
hodnotný život. 

Osobní asistenti pomáhají se všemi běž-
nými každodenními činnostmi, které jsou 
pro nás samozřejmostí, někoho však mo-
hou stát spoustu úsilí nebo je bez pomoci 
nedokáže vůbec. Povolání osobního asis-
tenta nebyla pro většinu jasná volba. Než 
se dostali k této práci, pracovali například 

JSEM TVOJE RUCE, 
KTERÉ PODAJÍ,  
CO JE TŘEBA
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Usnesení ZO č. 4/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Tomáš Moravec a Jiří 

Sklenář a zapisovatele – Jana Hlavsová
•	 program zasedání
•	 Rozpočtové opatření č. 1/2025 (dle přílohy) 
•	 Závěrečný účet obce Verměřovice za rok 

2024, který vyjadřuje souhlas s celoroč-
ním hospodařením obce za rok 2024 a to 
bez výhrad

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 5 (dle 
přílohy) 

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 25-21 
(dle přílohy) 

•	 Účetní závěrku obce Verměřovice za rok 
2024

•	 Účetní závěrku Základní školy a Mateř-
ské školy Verměřovice, okres Ústí nad 
Orlicí za rok 2024 a vypořádání jejího 
kladného hospodářského výsledku ve 
výši 316.021,88Kč do FRR

•	 hospodářský výsledek firmy Kulturní dům, 
s.r.o. za rok 2024 ve výši 12.408,00Kč 

•	 odstoupení od kupní smlouvy na zakou-
pení pozemku par. č. 717/170, o výmě-
ře 947 m2 v k.ú. a obci Verměřovice, za 
cenu 1.041.700,00Kč ze strany Jana De-
vátého a Mgr. Karolíny Deváté s tím, že 
žadatelé uhradí obci náklady za zpraco-
vání smlouvy o budoucí kupní smlouvě

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost Rodinného Integračního Centra  

z. s., náměstí Republiky 2686, Ze-
lené Předměstí, 530 02 Pardubice,  
IČ 27026728 o finanční dar 

•	 žádost Sociálních služeb Česká Třebová, 
Domova pro seniory, Bezděkov 918, 560 
02 Česká Třebová, IČ 70933341 o finanč-
ní dar

•	 žádost Centra J. J. Pestalozziho, o.p.s., 
Štěpánkova 108, 537 01 Chrudim,  
IČ 25918974 o finanční dar

•	 žádost Hany Göghové a Ludmily Sedláč-
kové, o finanční dar

Usnesení ZO č. 5/2025: 
zastupitelstvo schvaluje
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
• 	výjimku pro Základní školu a Mateřskou 

školu Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí, 
Verměřovice 115, IČO: 75015030 pro škol-
ní rok 2025/2026 z nejnižšího počtu žáků 
v základní škole stanoveného v provádě-
cím právním předpise, kterým je vyhláška 
č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání  
a některých náležitostech plnění povinné 
školní docházky, ve znění pozdějších před-
pisů, s tím, že Obec Verměřovice uhradí 
zvýšené výdaje na vzdělávací činnost ško-
ly, a to nad výši stanovenou normativem

•	 Pacht zemědělských pozemků se 
společností Podorlicko a.s. Mistrovi-
ce, Mistrovice 172, 561 64 Mistrovice,  

jako dělnice, uklízečka, prodavačka, za-
hradnice, finanční a realitní manažer nebo 
třeba jako pracovnice ve skladu. Podněty 
pro změnu zaměstnání byly různé. Velmi 
často vycházela tato změna z vlastní osob-
ní zkušenosti s péčí o blízkého člověka, ve 
které našli smysl, a pak hledali cesty, jak 
tuto práci vykonávat i nadále. 

Pracovníci zpočátku o existenci Osobní 
asistence netušili nic. Dozvěděli se o ní 
prostřednictvím našich inzerátů či jiných 
charitních služeb, které mají dobrou po-
věst v okolí. V řadách osobních asistentů 
jsou i muži. Je to totiž náročná práce. Ke 
každému klientovi se přistupuje individu-
álně dle jeho potřeb. Asistenti často vy-
konávané činnosti nevnímají jako práci. 
Shodují se však na tom, že největším zis-
kem je smysluplnost a potřebnost, kterou 
získávají od klientů nebo jejich rodinných 
příslušníků. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ:
Slavnostní vítání občánků, pro malý 

počet narozených miminek, se v Kultur-
ním domě nekonalo.Paní Marie Pecháč-
ková, za sociální výbor, předala dárečky 
osobně.  

Společenská kronika
NAROZENÍ:

23.04. Laura Balášová

Vážení rodiče, radujeme se společně  
s Vámi z narození děťátka a vítáme je jako 
nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:

60	 04.06. 	 Chaloupková Eva
70	 21.05. 	 Sklenář Milan
	 24.06. 	 Tlapák Lubomír
75	 07.04. 	 Sysr Jiří
	 20.06. 	 Feltl Jan
82  	 13.06. 	 Hubálková Věra
84  	 03.05. 	 Výprachtická Anežka
86  	 20.05 	 Výprachtický Josef

Vážení spoluobčané, blahopřejeme Vám 
k významnému životnímu výročí. Přejeme 
Vám pevné zdraví, hodně štěstí, spokoje-
nosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
02.04.	 Holečková Jiřina
05.05.	 Marek Ladislav

Vážení pozůstalí, přijměte projev upřím-
né soustrasti.

Jedna z největších odměn je to, že klien-
ti mohou s naší pomocí zůstat doma. Asi-
stenti tráví s klienty spoustu času a ti se 
často na jejich příchod velice těší. Přiná-
šejí totiž do rodin nový pohled, odlehčení 
pro pečující a ujištění, že je o příbuzného 
dobře postaráno 

Pokud byste také toužili po změně  
a nalezení smysluplné práce, která se pro 
mnohé z nás stala posláním, stačí sledo-
vat naše webové stránky, kde umísťujeme 
volné pracovní pozice na míru klienta. 
Žádná předchozí praxe není nutná, sami 
vás proškolíme. Budeme se těšit na další 
nové kolegyně nebo kolegy. 

Osobní asistence, 

Letohrad: Centrum Pod střechou, Taušlova 714,  
Česká Třebová: Staré náměstí 33, tel.: 731 402 328 

osobni.asistence@uo.hk.caritas.cz

Pavel Majer

Jakub Macháček

Jednání ZO 
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IČ 60916346, za podmínek dle zveřejně-
ného záměru na úřední desce obce, a to 
na dobu neurčitou s výpovědní dobou  
1 rok (dle přílohy) 

•	 Pacht zemědělských pozemků se 
společností Podorlicko a.s. Mistrovi-
ce, Mistrovice 172, 561 64 Mistrovice,  
IČ 60916346, za podmínek dle zveřejně-
ného záměru na úřední desce obce, a to 
na dobu neurčitou s výpovědní dobou  
5 let (dle přílohy) 

•	 prodej pozemkové parcely číslo 717/120 
– orná půda o výměře 20 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 1.100Kč/m2 

za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce kupující-
mu Ing. Jaroslavu Tejklovi na základě 
projevu jeho zájmu, a ukládá starostovi 
obce schválený prodej realizovat         

•	 Smlouvu o poskytnutí neinvestiční do-
tace z Programu obnovy venkova 2023+ 
ev.č. s. OŽPZ/25/21454 s Pardubickým 
krajem, Komenského nám. 125, 532 11 
Pardubice, IČ 70892822 na akci „Oprava 
veřejného osvětlení – II.etapa“ ve výši 
120.000 Kč 

•	 návrh Smlouvy o dílo a zadávací doku-
mentaci pro výběr zhotovitele pro veřej-
nou zakázku na akci „Odkanalizování 
obce Verměřovice“

•	 Rozpočtové opatření č. 2/2025 (dle přílohy) 
•	 dar ve výši 5.000 Kč Oblastní charitě Ústí 

nad Orlicí, Na Kopečku 356, 561 51 Le-
tohrad, IČ 44468920

•	 převod finančních prostředků ve výši 
8.000.000,00Kč na termínovaný vklad s 
termínem uložení na 6 měsíců vedený 
u ČSOB, a.s., Radlická 333/150, 150 57 
Praha 5, IČO: 00001350

zastupitelstvo zamítá
•	 žádost Sociálních služeb Lanškroun, 

Janáčkova 1003, 563 01 Lanškroun,  
IČ 75081849 o finanční dar

Rozpis LSPP - stomatologie
12.-13.7.2025 Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958

19.-20.7.2025 Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615 604 749 331

26.-27.7.2025 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

2.-3.8.2025 Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

9.-10.8.2025 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348

16.-17.8.2025 Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

23.-24.8.2025 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616

30.-31.8.2025 Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765

6.-7.9.2025 Beranová Renata Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

13.-14.9.2025 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266

20.-21.9.2025 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829

27.-28.9.2025 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

4.-5.10.2025 Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

11.-12.10.2025 Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

Tradiční výstava fuchsií  
a jiných květin.

25. - 27. července 2025
9 - 18 hodin

tradičně u Blanky Sklenářové 
Verměřovice 10
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Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,
které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Miroslav Křivohlávek, starosta obce
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